
a legfrisebb adatok arról tanúskodnak, hogy a szakkö­
zépiskolák iránt tovább nő, a gimnáziumok iránt nemileg csök­
kent az érdeklődés, rnig két évvel ezlelott a nyolcadikosok 
37.5 tavaly 39, az idén 40.6 százaléka jelentkezett szakkö­
zépiskolába. a gimnáziumokba két éve 32,6, tavaly 30.3, z 
az idénpedio 29.6 százalékuk jelentkezett, a szak unkaske - 
ző iskolák/a szakmák iránt - hosszú évek óta elő zör - t -

> . i I. _ _____ ___ i_ I /f o I \ tr\r\ O hon O ~7 d ~7
hosszú evek óta elő zor - t

valy nyilvánult meg nagyobb érdeklődés, s lényegében ez az 
idén sem alakult másképp.

O.OG^z

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség ^ 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

6
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Belföldi hírek

1977. május 5. csütörtök

bb.1. megnőtt az érdeklődés a szakközépiskolák és a szak-^ 
rnunásképzők iránt - 15 ezer nyolcadikos végez az idén a fő­
városban

dg/fe/pr/a/-cz

izgalmasak ezek a hetek a I JL.,*. .
nyolcadikosoknak, most dől el, hogy kik folytathatják ta­
nulmányaikat az általuk - és nem utolsósorban a szülök ál­
tal - választott iskolákban, a fővárosban az idén mintegy 
15 ezer nyolcadikos, a tavalyinál 400-zal, a tavalyelőtti­
nél pedig 300-zal több végez, az alsóbb évfolyamosok száma 
azt jelzi, hogy ez a növekedés az elkövetkező evekben foly­
tatódni fog.

1977. május 5. 

tovább tanulni szándékozó

/folöt.köv./
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folyt./-abb. 1 o megnőtt

bb.1./megnőtt

hasonló a helyzet a szakmunkásképző intézetekben, a 
felvehetőnél többen jelentkeztek a vendéglátó, a fény­
képész, a fodrász, az autószerelő szakmákra, felvesznek még 
tanulókat a többi között forgácsolónak, kőművesnek, villany­
szerelőnek, férfiszabónak, cipésznek, élelmiszer eladónak és 
élelmiszeripari szakmunkásnak, a főváros környékéről is le­
het jelentkezni.

a fővárosban szeptemberben a tavalyihoz hasonlóan 228 
szakközépiskolai, és a tavalyinál kettővel kevesebb, 154 
gimnáziumi első osztály indul. a gimnáziumokban május 15-ig 
döntenek a felvételekről./mti/

a nyolcadikosok 27.1 százaléka kíván itt továbbtanulni.ezek 
a fHámok arról tanúskodnak, hogy mind eredményesebbek a pá­
lyaválasztási tanácsadások, a fővárosban immár hagyományos 
pályaválasztási hetek, hatékonyabb az iskolák pályairá- 
nyitó munkája, ugyanakkor az is nyilvánvaló, hogy a fejlő­
dés Lassú, további erőfeszítésekre van szükség, további ki­
aknázatlan lehetőségek vannak az,, egy iskola, egy üzem,, 
mozgalomban, általánossá kell tenni néhány kerület^ nagyüzem 
kezdeményezését: az Ikarus, a bkv, az egyesült izzó, a duclos 
bányagépgyár például részletesen tájékoztatta a körzeté- 
be tartozó végzősöket a különböző szakmákról, s azokról a kedvez­
ményekről, amelyekkel a szakmák elsajátítását segítik.

2.folyt.-a

annak ellenére, hogy az idén a fővárosban csupán 159 
nyolcadikos nem kíván tovább tanulni, minden tanulni szándéko­
zónak, megvan a lehetősége felsőbb iskola elvégzésére, igaz, 
még mindig sok a divatos szakma, s igy az egyéni - a szülői 
- érdeklődés nincs nem lehet teljes szinkronban a Lehetőségek­
kel. jó példa erre a szakközépiskola, háromszoros volt a túl­
jelentkezés az óvónői, kétszeres a közlekedésgépészeti, a 
híradásipari, a vendéglátó, a közlekedési szakközépiskoláké­
ba, ugyanakkor indokolatlan tartózkodás tapasztalható né­
hány más iskolatípussal szemben. azok a tanulók, akik jelent­
kezési lapjuk mindkét rovatában szakközépiskolát jelöltek meg, 
már megkapták a választ, sokan - nemleges válasz esetén - 
a fellebbezést is benyújtották a fővárosi tanács művelődés­
ügyi főosztályához, elbírálásuk most folyik, ezzel egyidejű­
leg a főosztály eljuttatta az általános iskolákba és a kerü­
leti művelődésügyi osztályokhoz azoknak a szakközépiskolák­
nak és szakmunkásképzőknek a jegyzékét, ahová még vesznek 
fel tanulókat, jelentkezhetnek még a közgazdasági szakközép- 
iskolák szám:!vitel! gazdálkodás és igazgatási ügyvitel szak­
jára. van hety még egyebek között vegyipari, erős­
áramú, cipőipari , textilipari, vasútgépészet!, különböző 
gépipari szakközépiskolákban is.

bb,2. kapcsolat 58 ország televíziós szervezetével - bővülő 
műsoroséra

i/ug/tr/pr/a/-cz

ötvennyolc ország televíziós szervezetével teremtett 
kapcsolatot a magyar televízió 1976-ban - tájékoztatta az 
mti munkatársáét berecz annamária, a tv nemzetközi kapcso­
latok osztályának vezetője.

- legfontosabb és Legaktívabb partnereink a szocialis­
ta országok televíziói: szinte naponta cserélünk műsorokat, 
információkat, fogadunk és utaztatunk forgatócsoporto­
kat, rendezünk találkozókat, tanulmányutakat, tapasz­
talatcseréket. televíziónkban tavaly például több mint 165 
órát tett ki a szovjetunióról szóló műsorok ideje, beleért­
ve a szovjetunióból szerzett filmeket is. idén a nagy októ­
beri szocialista forradalom 60.évfordulójának méltó megünnep­
lésére is kértünk tőlük összeáll itásókát. ezeket készsé­
gesen rendelkezésünkre bocsátották.

1977. május 5.

í I

i'M m

/folyt,köv./
több mint másfél éve működik a horizont szerkesztősé­

günk, amely a szocialista országokból hozzánk érkezett műso­
rokat készíti elő sugárzásra, valamint saját munakatársain&Xf ilm- 
beszámolóival tudósítja nézőinket a baráti országok életéről, 
/folyt.köv,/
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folyt./-abb.2./ kapcsolat ******

_ munkaterveinket általában két-három évre kötjük meg 
a szocialista országokkal, ezek határozzák meg munkánk kere­
tét, irányát. Így például az idén a szovjet munkaterv alap­
ján készítjük el közös műsorunkat a halló moszkva, halló 
dapest cimü kétnyelvű adást, a nagy októberi szocialista for­
radalom 60. évfordulójára, ebben a két főváros sokszínű kap­
csolatait mutatjuk be. szoros együttműködésünk van a nemet 
demokratikus köztársaság, bulgária, Csehszlovákia, mongollá, 
kuba televízióival is. növekedett a kulturális és szórakoz­
tató közös műsoraink száma , ideje 1976-ban 462 filmet való- 
oattunk ki a szocialista országokban, ezeknek egyik részei 
salát műsorainkban, másik részét pedig onalLoan mutatjuk be 
nézőinknek, az elmúlt esztendőben 70 fo rgato csoportunk _ jár t 
a szocialista országokban, legtöbb közülük a szovjetunióban, 
törekszünk olyan műsorok készítésére is, amelyekben bemutat­
ja k országunk nemzetközi munkakapcsolatait, ilyen például,a 
mugyar munkások részvétele az Orenburg! gázvezetek építésén 
és sok más közös vállalkozásban.

bu-

- televíziónknak aktív kontaktusa van a fejlett tőkés or­
szágok televíziós szervezeteivel is, bár kevés országgal van 
egyezményes kapcsolatunk, munkatervet is csak egy országgal, 
finnországgal irtunk alá. a bbc-vel meghatározatlan időre 
kötöttünk egyezményt, sok filmet vásárolunk tőlük, s jollenet 
a filmcserébén nem kívánunk absz Lut kölcsönösséget magyaror- 
szág iránt, azért nagyobb közönsé érdeklődést tételezünk fel 
akár angliában, akár máshol, mint amennyi műsort tőlünk vásárol­
nak. a forgatócsoportok munkájánál már beszélhetünk cse erői

a múlt esztendőben négy forgatócsoportunk járt angl ában es 
onnan három érkezett maoyarországra. anglia területen a vis-nev/s 
hírügynökséggel is külön megállapodásunk van, akikkel fo- 
Leg híreket cserélünk.

is:

„ 1976-ban a fejlett tőkés országokban több mint 60 
forgató cső por tünk járt, jószerével világ minden reszebe el­
jutottunk .

/folyt.köv./
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bb.2./ kapcsolat 2.folyt./-a

- jelentős előrelépés voltjaz elmúlt évben, 
ciaország két e televíziós szervezetével kötöttünk meg­
állapodást . az egyikkel, a tf i„ jelzésűvel őszre közös szó­
rakoztató műsort is tervezünk, filmválógató küldöttségeink 
jártak náluk és 
belgium televíziós szervezetei is érdeklődtek, kicseréltük 
megállapodás-tervezete in két, képviselőiket pedig júniusban 
várják magyarországra.dánia, Svédország és hollandia tele­
víziós társaságaival ii’ konkrét együttműködésről tárgyalunk, 
szépen halad a megállapodás megkötésének előkészítése Olasz­
országgal és ausztriával is.

hogy fran-

jónéhány alkotásukat átvételre javasolták.

- 1976-ban prix-itálián vett részt magyar küldöttség, amely 
a Legnagyobb film-és televíziós fesztiválok egyike, abban a 
megtiszteltetésben részesültünk, hogy a fesztivál alelnöké- 
vé a magyar televízió elnökét választották, részt vettünk japán 
12. oktatófilm fesztiválján is. a német szövetségi köztársa­
ság tévései is komoly érdeklődést mutatnak, ők főként a 
magyarországró1 készített tv műsorokat keresik, tavaly egyéb­
ként 12 forgatócsoportjuk filmezett hazánkban.

- a magyar televízió egész működésének tulajdonképpen 
minden mozzanata nemzetközi alapokon nyugszik, nemzetközi te­
vékenységünk ápolása és továbbfejlesztése országaink és néző­
ink érdekeit szolgálják, hiszen a megfelelő együttműködés a 
sokszínű és jó minőségű televíziós műsorok sugárzásának egyik 
fontos előfeltétele./mti/

bb„5. pihenő és horgásztanya a nagykanizsai állami gazdaság 
dolgozó inak

vid /kz/a/-cz 1977. május 5.

a gazdaság segítséggel pihenő és horgászlanyát alakítot­
tak ki maguknak a nagykanizsai állami gazdaságjdolgozói. az 
egyik a városhoz közel levő üzemegység területen, a fekete­
sári kastély parkjában, rendbehoztak egy volt víztározót, 
társadalmi munkával uj zárógátat emeltek s kirándulásra 
pihenésre alkalmassá tették a kastélyparkot, a szép kör­
nyezetben lévő, víztározóba halakat i> telepítettek./mti/
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bb 3. junius 12-17. között rendezik meg az országos zenei 
nevelési konferenciát gyűrött

vid„- gi -ez
iunlus 12. és 17. között rendezik meg gyűrött az országos

■Slliü
s;:ErEisiEEeEH&FE!«';sr
szerek vitatott kérdéseit.

az idei találkozó újszerűsége az Lesz,hogy az országos pe-

Ló uj ének-zenei tantervekről. a résztvevők számara hangverse- 
nyeket is tartanak,melyeken a többi között a győri leanykar,a 
budapesti kamarazenekar és a gyűri filharmonikus zenekar Lép Tel. 

/mti/

1977. május 5. bb 6, tejbegrizen nevelkedő vadmalacok 

vid.- gl -ez 1977. május 5.

a meesek egyik falujában, hosszuhetényben, csikoshátu vad- 
malacok nevelkednek so ós j óz séf ék házánál - kutyák, macskák, barom- 
fiak társaságában, a kis állatokat az erdűben találták magukra- 
nagyatva a ..zengő., vadásztársaság tagjai, mint megallapitottaK: 
az anyjuk elpusztult - vagy elpusztították -, s a pár napos koly- 
Kskre emiatt az éhhalál várt. már annyira Legyengültek,hogy jár- 
tányi erejük sem volt,az egyik hamarosan el is pusztult, 
radt három malackát a vadászok összeszedték,hátizsákba rakuak es 
nazavltték. most néoy hetesek,szépen fejlődnek,rendkívül barauko- 

1 süvegből táplálják őket. most,hogy már felcseperedtek, 
más ételeket is kapnak, kedvencük - a tejbegriz, s ha szó Htjai-.. o- 
két.úgy szaladnak a hívóhoz,akár a háziállatok. 1 en sak oteno 
érzik magukat soósék tágas udvarán,ahol a/egkedv se b játszót r- 
suk a vaddisznók ősi ellensége: a kutya, /mti/

a rnegma-

zók. cum

— * *"

bb 4. rekonstruálják az ,,újreál.isták,. 1936= évi tárlaiai. 

vid.-kz gi -ez 1977. május 5.

„ár.
!eíes/iny^6bö éí-"

minél szélesebb körben ismerje meg a közönség, a Leendő szombat- 
helyi képtár ugyanis derkovits, desi hu bér istván es a többi k t 
világháború közötti szocialista ihletésű művész alkotásainak leg­
jelentősebb hazai gyűjteménye lesz.

a 41 évvel ezelőtt kiállított 22 ,,ujreallsta,, zöme a kmp 
által irányított szocialista képzőművész csoport tagja, egy ré­
szük munkás volt. az 1936-os kiállítás rekonstrukciója segitsa- 
get és ösztönzést ad a csoport tagjainak mindeddig elmulasztott 
értékeléséhez, /mti/

bb 7. előnevelés - balator.udvamban 

vid»-

a belátón halállomány gyarapítását a balatoni halgazdaság 
mesterséges utón is igyekszik segíteni, a süllőivas befejezese u- 
tán a felmelegedett tó vizében kitűnő most a keszeg Ivás es meg- 
: „zdodött a pontyok ivása is, az összegyűjtött sokmilliónyi íKra^ 
balatonudvariban keltetik és előnevelik,majd kihelyezik a balavun- 
ba. e három halfajta mintegy egy milliárdnyi ikrájából jelen.cs 
ennyi ség jut tehát vissza a tóba.

a gazdasághoz tartozó halastavak tele/tetőiben hozzáláttak 
a harcsafészkek"készítéséhez, töob száz asztalnagyságu Lucerna- 
száritóhez hasonló négylábú sátor—szeri; készítményt fűzfa gyökér­
rel borítják be. ezek alatt Ívnak a harcsák és az itt kikelt 
halakat amikor elérik a 3-4 centiméter nagyságot, kihelyezik a _ 
halastavakba, számítások szerint mintegy fél millió harcsaivadek- 
ra van kilátás, /mti/

1977. május 5.gi -ez
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1 . folyt./gibb 9. /a hazafias népfront .

a másik pályázatra környezetvédeImi témájú rajzokat várnak 
6-14 éves gyermekektől, az alkotásoknak gyermeki élményeket kell 
megörökíteniük környezetünk megóvásával kapcsolatban, a punkákát 
szeotember 15-ig kell beküldeni a helyi hnf-bizottságokhoz,amelyek 
majd előzsürizés után a jól sikerült müveket eljuttatják a hnf 
országos zsűrijéhez, egy-egy pályázó egy alkotással,illetőleg 
egy olyan sorozattal vehet részt,amely legfeljebb öt kepbol^all. 
az úttörő művészeti szakkörök kollektív anyaggal - tiz képből ál­
ló sorozattal - is pályázhatnak, a beküldött munkák mérete legfel­
jebb 60x4? centiméter Lehet, ez a pályázat is jeligés, öt-öt el- 
ső, második és harmadik, 2000, 1500, és 1000 forintos tárgyjuta- 
lómmal díjazzák a Legügyesebb gyermekrajzokat.

további két pályázatot önállóan irt ki a hnf országos,taná­
csának környezetvédelmi munkabizottsága, mindkettő fotó pályázat.az 
egyiken fiatalok vehetnek részt: 6-13, illetve 14-18 éves ifjú, 
fotóamatörök kategóriájában, úttörő- és kisz-fotókörök kollektív 
anyaggal is pályázhatnak, a felvételeknek az ember környezetrom- 
boló tevékenységének káros hatását,a természeti környezet zavarta- 
Lanságának fontössáoát,illetve a környezetvédelmi munka eredmé- 
nyeit kell bemutatniuk, a pályázat további feltételeiről a helyi 
nápfrontbizottsáqok adnak tájékoztatást.

a másik fotóoályázatot hivatásos fotóművészek,fotóriporte- 
rek és felnőtt amatőrök részére Írták ki,s itt is az előbblhöz 
hasonló témájú fényképfelvételeket várnak, minden pályázó -jel- 
igésen - korlát Lan'számban küldhet be 18x24 centiméteres fekete­
fehér képeket vagy fotósorozatot, a beküldési határidő 1978. maü 
Pjt 30. a pályamüveket mindenütt a megyei, illetve a budapesti 
néofront bízottsághoz kell eljuttatni, a fŐdij: tízezer forint; e- 
meLlett egy darab első, három második ás három harmadik dijat i- 
tél majd oda az országos zsűri 5009, 3000-3000, illetve 2000- 
-2000 forint jutalommal. 1978. junius 5-en Lesz e pályázat orsza- 

eredményh irdetése. /mti/gos

bb 10. a jövő héten nyit a balatoni kölcsönzőhálózat 

i kf/s gi sl -ez 1977. május 5.

vitorlások kölcsön-a nyári időjáráshoz igazodva megkezdte a 
zését négy balatoni üdülőhelyen - bogláron,földvaron^fureden^es 
keszthelyen -keszthelyen - az iparcikk kölcsönző és szolgáltató vállalat,amely 
a jövő héttől folyamatosan megnyitja a tóparti 28 pavilonjai,s 
üzembe állítja az agárdi kölcsönző szolgálatot is.

/folyt, köv.,/
9 -

,v.

11
W0 ivóvizet kap galyatető

1977.május 5.

bb 8. még az idén vezetékes 

gi -ezz

az észak-magyarországisaaiiMiüs
kapnak a települések.
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rendszer szerelését.
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plakát-a hazafias népfront környezetvédelmi pályázatai
terveket,fotókat,gyermekrajzokat várnak

i tf/tm gi pr

mmam

zetvedelem ügyet, 
ni a

1977. május 5. 

e sokszor és sokféle fó-
-cz

1

1360, budapest, posta-
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1. folyt./gibb 10. /a jövő héten nyit a

húsz éve elmaradhatatlan,hasznos tartozéka a balatoni sze­
zonnak a x,amely strandcikkekkel, a nyaralás,a szórakozás külön­
féle eszközeivel segíti az üdülőket, legkelendőbb cikkük a gumi­
matrac - tavaly több mint 50 ezren kölcsönöztek - es a csónak,a- 
mit 20 ezren vettek igénybe, a sláger - annak ellenére.hogy nem 
olcsó - az 5-6 személynek nemcsak szórakozást,hanem szállást is 
nyújtó vitorláshajó, amely rendszerint már tavasszal elő jegyzés­
ben egész nyárra elkel.

a főiskolás vizsgaelőadáson fülöp zsigmond bicska maxit játszó L- 
ta,s ezúttal is ezt a szerepet kapta, bodrogi gyula akkor leprás 
mátyást alakította,most peacock szerepében látható majd. margit- 
tay ági annakidején polly figuráját elevenítette meg,most kocsma 
jennyt játssza.

a főiskolás koldusopera hatalmas sikere után 1960-ban a Pe­
tőfi színház repertoárjában szerepelt a darab,a főszerepeket agár— 
dy gábor és sennyei vera alakította, valamennyi vidéki színházunk 
is műsorára tűzte brecht-v/eill művé it. bicska maxi kalandjaival 
utoljára az 1965-ös rnadách szinház-beli előadáokon találkozhattak 
a nézők ádárn ottó rendezésében és gábor miklós főszereplésével.

a józ séf atilla szinház-beli bemutató rendezője seregi Lász­
ló. a díszleteket csinády István,a jelmezeket kéménes fanny ter­
vezte. peacockné szerepét - kettős szereposztásban - szabó évára 
ás szemes marira osztották. a további főbb szerepekben egyebek közt 
voith ágit,káló flóriánt,borbás gabit,makay Sándort,turgonyi pált 
Láthatja a közönség, /mtí/

0:%

a vállalat az elmúlt években nagy összegeket költött a ba- 
Latoni kölcsönzőszolgálat fejlesztésére; balatonboglárgn közpon­
ti tároló- és javítóbázist hozott Létre,s évről evre boviteute 
eszközállománvát. az idén is 8-9 millió forintot fordított, il­
letve fordít árubeszerzésre, a 35-40 fele kölcsönözhető cikkská- 

felujitására,gyarapítására, egyebek között 30 vitorlást. 60 
csónakot. 150 sátrat, 300 kerékpárt, 2000 gumimatracot vásárol­
ták az Idényre, a Lábbal hajtható napozó-stegen kívül ujdonsag- 
ként gumimatracra szerelhető Lábhajtasos biciklit is perelhetnek 
már a balatoni nyaralók, a szezonnyltásra mintegy 18 millió fo- 
rint értékű strand és kempingcikk áll a tóparti üdülők rendel- 
kezésére. /mti/
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bb 11. koldusopera - premier szombaton 

i km/mm gi pr -ez

ismét megelevenednek a színpadon bicska maxi,a rettegett 
Londoni vagány kalandjai.ezúttal a józsef attila színházban, 
bertolt brecht-kurt v/eill koldusoperájának bemutatóját május 
7 -én, szombaton tartják az angyalföldi színházban.

s197/, május 5.ai-
a

v.

érdekes pályát futott be Magyarországon brecht egyik Leg­
ismertebb darabjai az 1930-as vígszínház! ősbemutató a parádés, 
szereposztás ellenére - a főszerepeket jávor pál es gaál francis- 
ka alakította - alig ért meg néhány előadást, a felszabadulás u- 
tán az erzsébetvárosi színház, későbbi nevén a művész színház 
tűzte műsorára a müvet, ez az' előadás sem aratott azonban átütő 
sikert, a koldusopera Magyarországon először 1958-bari szinetár
mlklós rendezésében,a színház- és filmművészeti főiskola végzős 
növendékeinek vizsgáé lő adásával hódította meg a közönséget, 
színháztörténeti érdekesség,hogy az akkori bemutató főszereplői 
a szombat esti premieren is fellépnek. /folyt, köv,/
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1. folyt./rj

a következő hónapokban az ifjúsági klubokban, a különböző 
művészeti műhelyekben megsokasodnak a szolidaritási műsorok, 
a programokra fiatal művészek, vit együttesek, énekesek, hazánk­
ban tanuló külföldi diákok közreműködésével várjak az.érdeklő­
dőket. a fővárosi és a vidéki színházak, művészeti főiskolák 
fiataljaitól azt várják: állítsanak össze a vit gondolatat kifejező 
vonzó műsorokat, amelyek művészi megfogalmazásban tükrözik az 
ifjúság nemzetközi szolidaritását, megismertetik más nepek 
haladó fiatal művészeinek alkotásait.

bb. 12. / ifjúsági1 bb. 12 . ifjúsági vetélkedők, pályázatok a vit jegyében

1977. május 5.
SS

i/gy/fe/rj pr -ez

„,antiiimperialista szolidaritás, béke, barátság!,, jelszó 
hatja át a kubai, sorrendben a xi. vit-re való hazai előké­
születek eseményeit, a kisz kb Legutóbbi ülésén a vit-moz- 
qalom történetének a xi. vit céljainak meg ismertet eset fontos 
feladatként jelölte meg. a közeli hetek ben-hónapó kban színes, 
kulturális rendezvények, a vállalkozókedvü fiatalokat versenyre 
hivó pályázatok segítik"elő a demokratikus ifjúsági világszövet­
ség és a nemzetközi diák szövetség, a haladó ifjúság harcénak 
jobb megismerését.

K*

W

bizonyára többtizezer fiatal vállalkozik majd az ősszel 

televízió nyilvánossága előtt zajlik majd. /mti/

versenybe hívják az amatőr együtteseket, az irodalmi színpa­
dokat, az énekkarokat, a kamarakórusokat, a folkegyütteseket és 
- néptáncegyütteseket' a fiataloktól olyan 10-15 perces rnüsor- 
összeállitások at várnak, amelyek tartalmi.és művészi megfogalma­
zásukban a vit gondolatat fejezik ki. a kisz kb dalpályázatot 
hirdet közös éneklésre is alkalmas ifjúsági müvek komponálására, 
zeneszerzőink ugyancsak a vit gondolatának művészi-zenei meg­
fogalmazására vállalkoznak, a mozgó világ vit kűlönszámában ad­
ják majd közre az uj irodalmi pályázat díjazott müveit, a vál­
lalkozók fiataljaink életét, munkáját mutatják be versben, no­
vellában, kisregényben, útirajzban vagy hang játékban, érdekes­
sége: hazánkban tanuló külföldi diákok adják a hang játékok hoz

népük életéből vett egy-egy történettel.

a fiatal képző- és iparművészek is versenyre kelnek: a világ- 
ifjúsági és diák találkozó témáját dolgozzák fel festményeken, 
kisplasztika!, grafikai és kerámia müveken.

a fiatal ipar- és népművészek vit emléktárgyakat készíte­
nek. s díjnyertes munkáikat hazai kiállításon is bemutatják, a 
fotózás ifjú szakembereinek pályázatát ,,igy élünk,, címmel hir­
detik meg. a fiataloktól azt várják, hogy minél színesebben 
gazdag tematikával örökítsék meg a magyar ifjúság életét, helyt­
állását a munkában, a tanulásban, ezen kívül szolidaritási és 
vit plakát pályázatot hirdetnek hivatásos és amatőr képzőmű­
vészek számára, a Legsikerültebb terveket az ifjúsági Lapok­
ban, majd kiállításon is viszontláthatjuk.

/folyt.k öv./
8.15 rj
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a tűzoltóság és a biztosító együttműködése a károk 

kf/fe/rj sl -ez 1977. május 5.

SSSiiHHfc'
lami biztosító vezérigazgatója irt ala.

i!HISÜpB!IL
ienek a biztosítási feltételekben, az országos parancsnok sag

Z: elhánltásábarn tüzvédelm^kutatás^ölt ségeiből°a |ovő- 

ben az állami biztositó is részt vállal, együttesen munkálkod- 
nak azon is, hogy a felvilágosítás, a propaganda még hatékonyab- 
ban szolgálja az élet- és vagyonbiztonságot, /mti/
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bb. 14. gépipari szövetkezetek a tavaszi bnv-n

1977. május 5.i/ol/gk/rj si ~cz

öá^sen 1800 négyzetméter területen 20 gépipari szövetkezet 
jelentkezik hagyományos, továbbfejlesztett és uj termékeivel a 
tavaszi bnv-n. a kiállítók termelési programja ugyanis nemcsak 
a belföldi, hanem az exportkapcsolatok szempontjából is 
jelentős, értékesítési tervüknek legalább egyharmadát árukivite­
li, kgst-szakosítási, tőkés kooperációs és vegyes vállalati meg­
állapodások, valamint a fejlődő országokba irányuló szállítá­
sok teszik ki. a termelőeszköz-vásáron most összesen 110 termék- 
csoportot mutatnak be.

az újdonságok sorából kiemelkedik a budamobil 30 tonnás, ol- 
daloszlopos és ezáltal nagy térfogató áruegységek szállítására 
alkalmas nyerges pótkocsija, az egyesült jármű szövetkezet a nagy- 
beruházásokat végző vállalatok igényei alapján kifejlesztett, 
töb b pótkocsiból álló kommunális, szolgáltató rendszeret mutatja 
be. az öt darab hat-nyolc személte Lakókocsi mellé telepít­
ve 30-40 munkás részére tud ez a szolgáltató rendszer Lakott 
területen kívüli munkahelyeken is étkezési, tisztálkodásig pihe­
nési lehetőséget biztosítani, beleértve a kiskonyhát, az étkezőt 

1500 literes hideg-meleg víztartállyal fölszerelt fürdő­
szoba kényelmét is.

SÍm zm
* -.7#

W-.&r: '• és az
'

kiállítják az egyesült műszaki tömitő és gépszakmai szövet­
kezet mikrofilt-8 típusu víztisztító berendezését is, amely a 
környezetvédelmi program megvalósításához jelent hozzájárulást, 
az elektronika szövetkezet átvitel-technikai hírközlő hálózati 
rendszert mutat be, komplett mérő berendezésekkel. a radei-kis i. 
sz. kiállítja továbbfejlesztett elektrokémiai mérőmüszer-rend­
szerét, amelyet egyebek mellett sikerrel hasznosíthat az 
élelmiszer-, a gyógyszer-, a vegy-, a textil-, a bőr - es a gumi­
ipar is.

•• tv
3

a híradástechnika szövetkezet a szocialista integráció kere­
tében továbbfejlesztett audiovizuális oktató és vizsgátztató 
berendezéseivel, televízió és rádió szervizműszereivel jelent­
kezik. a viszék szövetkezet belföldi és tőkés kooperációk öss^e- 
hangolásával előállított védőgázos Ívhegesztő gépcsaládjavai 
számit nagy érdeklődésre, külön is figyelemre méltó az omszöv­
nek svájci kooperációban előállított forgószékes lanco-rend- 
szerü alkatrészbeül tető asztala, amely az igen apró alkat­
részekből álló nyomtatott áramkörü elektronikus gyártmányok sze­
rel éstechnikáj át könnyíti meg az élőmunka hatékonyságának jelen­
tős növelése mellett.

I

a gépipari szövetkezetek budapesti szövetsége érdekes szak­
mai programok szervezésével, helyszíni információs, szolgálattal,, 
az a/pavilonban berendezett tárgyalójával is segíti a tag szövetke­
zetek és az üzletfelek közötti kapcsolatteremtést, /mti/
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%bb. 15. szakembercsere halle és Veszprém vendéglátóipari vál­
lalatai között

1977. május 5.vid/kz/rj -ez

Veszprém és az ndk-beli halle vendéglátóipar! vállalatai - 
a két testvérváros együttműködési programjának részeként - 
rendszeres szakember cserével gyarapítják tapasztalataikat, ed­
dig mintegy 60 Veszprém megyei felszolgáló, szakács és cukrász, 
valamint több zenész töltött el hosszabb-rövidebb időt a halié 
városi vendéglátó vállalat magyar éttermében, ugyanennyi ndk- 
beli szakember dolgozott a Veszprém megyei vendéglátóipari 
vállalat egységeiben, főleg a veszprémi halle étteremben.

a szakemberek 10-10 fős csoportja most foglalta el 
uj munkahelyét 6 hónapos kiküldetési időre.

31

fii
SS
mma két vállalat 40-40 dolgozója idén hallei és balatonparti 

üdültetésen is résztvesz. //mti/ a
i

csere
■V

16. virágzik a borsó - töltögetik a korai burgonyát bács- 
kiskunban

bb.

1977. május 5.vid/rj -ez

a hirtelen jött nyár , ,f áraszt ja,, a zsenge növényeket a 
duna-tisza közi szántóföldeken, ahol még vetik a megkésett 
kukoricát, s pótolják a belvíztől kipusztult növényeket.a he­
tek óta stagnáló borsóvetések azonban a meleg hatására virág­
zanak, s szárba szökkentek a gabonák is. a hqmokföldek ke­
nyérgabonája, a rozs pedig már kalászol. az időjáráshoz 
jobban alkalmazkodó gyomfélék erőteljesen uralják a szántófölde­
ket , ezért megkezdődött a termőföldek ápolása, a korai burgonyá­
sokban töltögetik a bokrokat, másutt viszont a cukorrépát egye­
lik, sarabolják a sorokat, /mti/
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bb. 19. olajvezeték ferencszállás és algyő között 

vid/kz/rj -ez 1977. május 5.

a szegedi szénhidrogén medence legnagyobb olajmezőjétől 
20-30 kilométerre - ásotthalom, mórahalom, üllés határában 
legutóbb pedig ferencszálláson - nemrégiben kisebb olaj- 
gázlelőhelyeket is felfedeztek, ezek ötöbbségét átadták már 
a termelő vállalatnak, amely az átmeneti tartálykocsis szál­
lításról folyamatosan áttér a jóval gazdaságosabb "távvezeté­
kes olajtovábbitásra. elsőként ásott halom-szeged kozott épült 
meg a földalatti csővezeték, amely azután kisebb-nagyobb csat- 
Lakozó vezetékekkel összegyűjti az egymáshoz közeli kis tele­
pek olaját.

Is

ép it ését kis!"* ez* a^makókörnylkéig'terjedő^tiszáTituti^terü letekről

ovüjtl össze az olajat, a 25 kilométeres vezetekbe a Legtöbb ko- 
olajat a ferencszállási mező adja, ahol már csaknem,húsz 
kutat mélyítettek, s elkészült a végleges tankállomas is. in­
nen ezekben a napokban egyelőre átlagosan száz tonna olajat bo- 
csátanak a vezetékbe, hamarosan azonban 350 tonnára növekszik a 
napi mennyiség, ez azt jelenti, hogy csak ferencszállas 100 000 
tonna olajat ad évente a népgazdaságnak. a mező földgáz.errnel se 
is jelentős, évi 330 millió köbméter Lesz. ennek a vezeteke/i 
hamarosan elkészülj s mákó határában csatlakozik az országos 
vezetékrendszerhez.

20. növelik a termelést, korszerűsítik a gépparkot az inotai 
aluminiumko hóban

vid/kz/rj -ez

bb.

1977. május 5.

korszerűsítik és bővítik a termelést hazánk Legnagyobb alu- 
miniumkohójában inotán. 56 millió forintos beruházással kicse­
rélik a már elavult gépeket és felújítják a koho többi be­
rendezéseit is. a fejlesztés 1980-ra fejeződik be, ekkorra a 
12 régi kéregbetörő gép helyét a korszerű nagyteljesítményű 
berendezések foglalják el. ezzel nemcsak a kohászok munkája 
lesz könnyebb és termelékenyebb, hanem jelentős,Letszámmegta- 
karitást is elérhet a vállalat, mindez az v. öteves terv végétől 
1700 tonna kohófém termelés növekedést jelent evente. a beruházás 
igen gazdaságos, hiszen a 4.3 év alatt megtérül, ja koho megfiata- 
litásával egyldóben korszerűsíti a vállalat timföld rakodást,
400 személyes öltözőt és fürdőt is építenek, /mti/
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bb. 17. korszerű öntözőberendezések szekszárdról

1977. május 5.vld/rj kz -ez

ön tó­csák nem nyolcvanezer - egyenként hat méter hosszú - __ „
ső, tizenkétezer szórófej és 327 nagyteljesítményű on cozo- 
endezés készül az idén a szekszárdi mezőgép vallalatnal,

exportál is

tea

W szolgáltató hálózatot vas megyében 

1977. május 5.

SíiBiSllllli?
bb. 18. bővítik a

vid/rj -ez

vas

javitó-szo 
millió forint volt.

fllSHSiilL.,
városrész! uj szolgáltatóház kiviteli tervei is.a körmendit 
ez év őszén, a celldömölkit és a szombathelyit j ovo evben ad- , 
ják át rendeltetésének, ezenkívül a megyeszekhelyen mereiesruna- 
zati üzlet, fodrász, kozmetikai szalon épül, s bővítik a műszer­
ipari javító szövetkezet autójavító műhelyeit, sárváron, búk- 
fürdő és vépen fodrászat! és kozmetikai szalont Létesítenek, /mti/
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vezetőinek, zen s eknek, zene- 
eqybekötötí szak a napokat, . 
megszólaltatják a hangszerül-

a kiállításon hangszerből ok 
iskoláknak, szaktanácsadása L 
rendeznek« és a közönségnek is 
dón Ságokat, ,/mti/

BP
ezentúl itthon is kapható Lesz.fon, amely

a triál kereskedelmi vállalat csütörtökön hangszerbemutató', 
nyitott tanács körúti mintatermáben.

1977. május 5.kf/fe/rj -ez

-1810.35 rj

bb. 23. hangszerbemutato

bb. 22. a rnahari

mm/rj -ez 1977. május 5.

értesíti az utazóközönséget, hogy 1977. ^a]us8-an vasárnap­
tól személyhajólt a nyári menetrend szerint kozlekedcet.. 
/mti/

bb. 21. halálos baleset

1977. május 5.trn/rj -ez

a ix. kér. ferencvárosi pályaudvar gubacsi úti teherrende­
ző je területén eoy motorkocsi halálra gázolta duchaj János ^

ség vizsgálatot indított, /mti/
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bb. 24. a fővárosi fürdő igazgatóság közli,

1977. május 5.tm/rj -ez

hogy a római strandfürdő május 7-én, szombaton nyit. a Széche­
nyi strandfürdő május 9-től 21 - ; i g a nyári átállási műszaki mun­
kálatok miatt zárva Lesz, május 22-től ismét a vendégek rendel­
kezésére áll. /mti/

bb. 25. rekord vízfogyasztás bud apesten 

i/me/s/rj pr -ez

szerdán, a májusi kánikulában 1 millió 8 ezer köbméter vizet 
fogyasztott a főváros, tavaszi hónapokban erre még nem volt 
példa, tavaly, s az előző években a fogyasztás csak a nyár 
közepén haladta meg az 1 millió köbmétert, a szokatla­
nul nagy vízigény nem okozott gondot, a vízmüvek győzte a szol­
gáltatást. mivel az eddigieknél korábban felkészült a csúcs- 
idényre. április végéig Szentendre szigetén és a tököli vízmű­
nél négy-négy kutat kapcsoltak a vízhálózatba, békásmegyeren 
határidő előtt helyezték üzembe az épülő gépház két nagytel­
jesítményű szivattyúját, amely naponta 100 ezer köbméterrel nö­
veli a szállítási kapacitást.

a vízmüveknél derűlátóak, amint elmondták:^ a nyári időszak­
ban sem lehet fennakadás, viz korlátozásra előre láthatóan nem 
lesz szükség, ha a duna vízállása lényegesen nem változikjl 
millió 200 ezer köbméter vizet is biztosíthatnak, a város 
eoyik-másik részén vagy épületében esetleg az elavult vezeté­
kek miatt fordulhat elő átmeneti vízhiány, /mti/

1977. május 5.

bb. 26. a kolumbiai kommunista párt főtitkára budapesten 

tm/rj -ez 1977. május 5.

szocialista munkáspárt központi bizottságának meg-a magyar
hívására csütörtökön budapestre érkezett gilberto vieira, a ko-

főtitkára.pártj

a vendéget a ferihegyi repülőtéren dr. berecz jános, az mszmp 
kb külügyi osztályának vezetője fogadta, /mti/

Lumbiai kommunista lka

—19 —11.10 r j
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az előadók rámutattak, hogy a xi. partkongresszus l-
telt két évben a beruházást előkészítő, szervező, koord L 
munkában a tanácsi kommunális beruházások területén nem 
következett be olyan mérvű változás^ mint amilyent az étté­
rén jelentkező súlyos gondok megkívánnak. a változás szük- 
ségességét jól mutatja az a tény, hogy szinte minden eset-, 
ben Lakásokról, egészségügyi, szociális, vagy művelődési inuez- 
mények építéséről, ü zem be helyez ésérő 1/ illetve ilyen jellegű be­
ruházások elhúzódásáról van szó.

millió forintot költ a szombathelyi
beruházási keret. /mti/az idei munkákra 17 

vasútigazgatóság, majd fokozatosan nd a

-2112.00 rj

a tanácskozás pénteken folytatódik, a résztvevők meglekin-
alagutzsalus építési technológia al«alma-tik egerben a peva 

zását.

a beruházási konferencia pénteken délután a tapasztalatok ösz- 
szegezésével zárul, /mti/

. megújul a szombat hely-szénLgotthárd közötti 10p éves 
vasút

bb. 29

1977. május 5.vid/rj -ez

ruházást igénylő munka ják-balogunyom állomáson kouotelep épi- 
tésável indult, itt állítják össze a korszerű vasútépítési xech- 
nológiának megfelelően az előregyártóit slnmezoket, amelyek 
gépsorok segítségével kerülnek végső hegyükre a pályákon es a 
állomásókon.

bb. 28. / beruházási 1. folyt./rjbb. 27. a magyar néphadsereg amatőr színjátszóinak országos 
fesztiválja

vid/kz/rj -ez 1977. május 5.

a
dött a ma 
tok és Ír 
kozóra az 
zett.

a
mő , a

a

gárdonyi géza színházban, /mti/egri

mamim■ 7/
»

vállalatok vezetőinek országos tanácsko-
bb. 28. beruházási 
zása egerben

vid/kz/rj -ez 1977. május 5.

si vállalatok tev kenységének xapaszxat 
korszerűsítésének módszerei szerepelnek.

indokolatlanul hosszú kivitelezési idejét.beruházások 

/folyt.k öv./
11.55 rj 20
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1. folyt .Ajbb. 31. / költöznek

a bakonyi bauxitbányák vállalat egyébként az uj korszerű 
lakótelepén elsősorban a nagycsaládos bányászoknak biztosítja a 
korszerű 2-3 szobás Lakásokat, a rendkívül tetszetős es ké­
nyelmes ,,y, , alakú épületekben már közel 500 csalad kapott
otthont.

a földvédelmet vizsgálta a tolna megyei népi ellenőr­
zési bizottság

bb. 30.

1977. május 5.vid/rj -ez

a földvédelemről és a meliorációs munkákról folytatott vizs­
gálatának összefoglaló jelentését tárgyalta meg csütörtöki 
ülésén a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság, a vizsgá­
lat a megyei földhivatalra, a tamási állami gazdaságra és, 
tsz-re terjedt ki, továbbá a megyei tanács mezőgazdasági és 
élelmezésügyi osztályán, a szekszárd-paksi vizitársulatnál, 
valamint a kapos-koppányvölgyi vízgazdálkodási és talajvédelmi 
társulatnál tájékozódtak a néoi ellenőrök, a vizsgálat célja 
annak megállapítása volt,hogy az érintett szervek, vállalatok 
és a mezőoazdasági üzemek a negyedik ötéves terv időszakában 
és 1976-ban miként hajtották végre, illetve valósították meg 
a továbbiakban a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről 
szóló törvényekben és kormányrendeletekben meghatározott fel­
adatokat, továbbá az erre a célra biztosított állami és üzemi 
pénzeszközök hasznosulnak-e?

.............

A>

épületek földszintjén orvosi rendelőt és más szociális 
ényeket is elhelyeztek, /mti/

X-13

Hl Rí
bb. 32. felhasználható: 14.00 órától! 1 :

>

V

megközelítőleg 3000 Lakás építését támogatja az otp békés- 
csabán - ülést tartott a város tanácsának végrehajtó bizottsá­
ga

a vizsgált időszakban a megye tsz-eiben 77 ezer hektáron, 
állami gazdaságaiban 9 ezer hektáron végeztek meliorációs munkát, 
az általános megállapítás szerint, a vizsgált üzemekben 
a komplex tervek alapján megvalósított meliorációs munkák^zöm- 
mel összhangban voltak a közoonti elgondolásokkal, a termőtalaj 
védelmével, a termőföldek racionális hasznosításával és a ter­
melőüzemek elképzeléseivel . általánosságban megállapítható az 
is, hogy a községi tanácsi szakigazgatási szervek ellátják a 
földvédelemmel kapcsolatos feladataikat, de a határszemlék lebo­
nyolítására nem fordítanak kellő gondot, összehangolt intézkedé­
seket, a kiegészítő földrendezések hatékonyabb alkalmazását ja­
vasolja - egyebek közt - a megyei népi ellenőrzési bizottság. 
A»ti/

1977. május 5.vid/kz/rj -ez

a békéscsabai városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön 
-fertottülésén egyebek között megvitatta az otp békés megyei 
igazgatójának tájékoztatóját a város területen folytatott lakás­
építés helyzetéről, az otp, mint a jelentés rámutatott be- 
ruházásos konstrukcióban 1962-től ez^v március végéig több 
mint 2500 Lakást építtetett a városban* de ezzel az igényeket 
nem tudta kielégíteni, az v. ötéves terv időszakában ketezer 
otp beruházásban épülő társasházi Lakas készül el a megye-

gat ja a takarékpénztár, az állami és a szövetkezeti építőipari 
kapacitás szűkössége miatt a kölcsönnel támogatott építkezé­
sek - a Lakásszövetkezeti társasházak kivételével - Legtöbb 
esetben az építők saját kivitelezésében készülnék, emiatt a mun-

esetben
központi fűtéssel, melegvíz szolgáltatással, /mti/

11 ÍV,>- v-.;
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Üm

By,, házba tapol-bb. 31. költöznek a bauxitbányászok az ötödik 
cán

vid/rj -ez

tapolcán átadták rendeltetésének a
,, y,, házát, melynek korszerű, napfényes lakásaiban 

100 család kap otthont, az első lakók már csütörtökön beköltöz­
tek.
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1977. május 5.
bctUonui'i . ,, , ,, ,

/1 bauxitbánya válla­
lat ötödik

-23 -12.15 rj El
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m1. folyt./rjbb. 34. / időjárásjelentés

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középérté ke 24 fok, 
volt, 9.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

bb. 33. felhasználható: 17 órától

i Se#
xantus gyula festőművész kiállítása 

vid/kz/rj -ez

csütörtökön a kaposvári vaszary jános teremben megnyi­
tották xantus gyula festőművész kiállítását, álművész több 
mint negyven alkotását bemutató tarlat megnyitása előtt a megye­
székhely szocialista brigádvezetői részére külön bemutatót 
tartottak, /mti/

12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 760 mm, nem változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 16 fok

ma
1977. május 5.

#volt.

várható időjárás péntek estig

lile mm
fesl

időnként erősen megnövekvő felhőzet, elszórtan^ elsősor­
ban a dunántulon záporral, zivatarral, többfelé erős, helyenként 
viharos lökésekkel kisért délkeleti, déli, majd a dunántulon 
délnyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hő­
mérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken:
20-25 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

■>

m
ti
a
te?
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bb. 34. időjárás jelentés 

rj -ez

a meteorológiaijintézet 
13 órakor: ^

a nappali felmelegedés keleten is mérséklődik

a szovjetunió európai területének középső és deli,részén 
nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény irányítja 
az időjárást, hatására kevés a felhő, száraz, az évszaknak 
megfelelő hőmérskéletü az idő. a nyugat-eurő pában körülbe­
lül egy hét óta örvénylő többközéppontu mérsékeltégövi cik­
lon ma hajnalban kelet felé sodródott, igy a brit-szigetek 
és franciaország után a német-lengyel síkságon és az alpok, 
keleti vidékén is változékonyabbra fordult az idő. többfelé 
keletkezett zápor, helyenként zivatar, a ciklon délnyugati olda­
lán érkező hűvösebb levegő első hulláma ma hajnalban elérte 
a károát-medence nyugati részét is, és vonulását megerősödő

k kisérték, a ké­
részét is eléri 

a hűvösebb Levegő, igy a meleg itt is mérséklődik.

hazánkban szerdán száraz, meleg, nyári idő volt. a hőmér­
séklet csúcsértéke általában 28-31 fok között alakult, az 
éjszaka enyhe volt. hajnalra csak 13-18 fokig hült le a,le­
vegő. a kora reggeli órákban a délnyugati, nyugati ország­
részben helyenként záporok, zivatarok alakultak ki. csütör­
tök délelőtt elsősorban a dunántulon időnként erősen meg­
növekedett a felhőzet, és elszórtan újabb zápor, zivatar ke­
letkezett. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 20-23, máshol 
23-28 fok között váltakozott.

/f olyt.köv./

12.30 rj

1977. május 5.

jelenti május 5-én, csütörtökön

nyugat felől megnövekvő felhőzet, záporokkal, helyenként 
zivatarral, a hőmérséklet csökken, legalacsonyabb hajnali 
hőmérsékle/t 9-14 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet 
eleinte 20-25 fok, majd 17-22 fok között, jelentős mennyiségű 
/legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán 
várható.

a duna vízállása budapestnél: 495 cm. /mti/Wifi

bb. 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 5-én 
13 óráig:

se/rj

1. nyolcadikosok
2. müsorcsere
3. zenei nevelési konferencia
4. tárlat
5. horgásztanya
6. vadmalacok
7. hal-előnevelés
8. vezetékes ivóvíz
9. pályázat 
/f olyt.köv./
13.30 rj

3L, valamint elszórtan záporok, 
tkéző 36 órában a kárpát-medence 11977. május 5.í\
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bb. 40. folytatta munkáját az akadémia közgyűlése

t/km/tm/r j zs -ez

csütörtökön reggel osztályülésekkel folytatódott a ma­
gyar tudományos akadémia 137. közgyűlése.

a filozófiai és történettudományok osztályának

folyt./rjbb. 35. / a belföldi

10. kölcsönző hálózat
11. bemutató
12o pályázatok ..........
13„ tűzoltóság és az ab egyűt(.működésé
14. bnv
15. zakembercsere
16. virágzik a borsó
17. ontözőberendezések __ z
18. vas megyei szolgáltató hálózat
19. olajvezeték
20. ’■ az inotai aluminiumkoho
21. baleset
22. a ma hart közleménye
23. hangszerbemutató
24. a fürdőigazgatóság közleménye
25. rekord vízfogyasztás ,
26. Látogatás /2-es jav./
27. színjátszók fesztiválja
28. beruházási tanácskozás
29. vasút felújítás
30. neb vizsgálat
31. bányászlak ások /3-as jav./
32. a békéscsabai tanács vb ülése
33. x an tus kiállítás
34. időjárás
35. hirjegyzék

19/7. május 5.
m

ütésén hanák páter, a történettudományok kandidátusa 
mai kritika és értékrend a történettudományokban " 
tott főelőadásto

az előadó többszáz szakmai recenzió, vitacikk áttekintése 
alapján megállapította, hogy bár jelentősen nőtt a szakkritika 
információ-gazdagsága, nem kielégítően orientál, különösen 
az uj összefüggéseket, elméleti altalanositásokat kidolgo­
zó jelentős müvek sokoldalú, elemző kritikája hiányzik, hangoz­
tatta, hogy a szakmai kritikának nagyobb gondot kell fordítania 
egy-egy munka uj értékeinek, tudománytörténeti helyének megmu­
tatására.

,,szak­
témáról tar- 4®»»>

:

8É
t§

í\

mm:: ■ IV

m 4

a művészettörténeti tudományok kandidátusa 
arról szólt, hogy a művészettörténet, a művészetelmélet, és a 
muzeológia területein egymással kölcsönös összefüggő értékren­
det kell érvényesítenie a szakmai kritikának.

#iklós pál,< ■■

a az előadásokat vita követte, 

az orvosi tudományok osztálya
az 1-es javítást a 2. gyorshírre adtuk./
/mti/

babies an tál, illetve kesztyűs Lóránd akadémikusok elnökleté­
vel a Semmelweis orvostudományi egyetem nagyvárad téri u] el­
méleti tömbjében tartotta me/g ülését, antoni ferenc akadémikus, 
a sote rektora köszöntötte a megjelenteket, ezt kővetően balint 
páter akadémikus ,,az intrarenalis keringés sajátosságai fizio­
lógiás és pathológiás körülmények között,, címmel tartott elő­
adást. kutatásai alapján kimutatta, hogy az egyes betegségekben, 
főleg az akut veseelégtelenség különböző formáiban megváltozik 
a vesén belüli vérkeringés, s megszűnik a vese működésé, a té­
mához hársing László, az orvostudományok doktora és kövér 
györgy, az orvostudományok kandidátus a szólt hozza.

/folyt.köv./

13.35 rj

a*

bb. 37. koktél a szovjet sajtó napja alkalmából

1977. május 5.
. -

t/gy/rj zs -ez

Si
#

a szovjet sajtó napja alkalmából i. P. aboimov, a szovjetunió 
budapesti nagykövetségének sajtó attaséja csütörtökön koktélt 
adott a nagykövetségen.

h
:;v“/•;>>> ••.. f .....

megjelent a koktélon ne es dezső, az rnszmp poll lkai bízott 
ságának tagja, a népszaba ság fő szerkesztője, gró z károly, a 
rnszmp központi bizottsága agitációs és propaganda osztályának 
vezetője. Lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivata­
lának elnökhelyettese, király andrás, a magyar újságírók or­
szágos szövetségének főtitkára, továbbá az országos Lapok, az 
mti, a rádió és a televízió több vezetője és munkatársa, ott vol­
tak v.j. pavlov, nagykövettel az élen a szovjet nagykövetség mun­
katársai, valamint a budapesten akkreditált diplomáciai képvi­
seletek több sajtóattaséja, /mti/
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mmbb. 40. / folytatta 2. folyt./rj

amíg ez egyszerűbb élőlényekkel, baktériumokkal a világon már 
számos eredményes kísérletet végeztek, addig & bonyolultabb nö­
vényi, állat sejtek tisztitó nukleinsavval történő geneti­
kai átalakítása mindmáig megoldatlan, ezzel kapcsolatban a deb­
receni orvostudományi egyetemen folynak hasznos kísérletek.

vénétianer pál az elmúlt három évben kidolgozott és elter­
jedt forradalmi jelentőségű biokémiai-genetikai technikáról, 
s ennek első hazai alkalmazásáról szólt. - a módszer lényege az, 
hogy bármely élőlény öröklési anyaga meghatározott ponton 
elvágható és összeragasztható az élősejten kívül, kémcsőben, az 
eljárás a magnószalag vagy film vágásához és ragasztásához ha­
sonlítható, és Lehetővé teszi egy dns molekula irányított 
átrendezését, vagy különböző élőlényekből származó, eset­
leg természetes és mesterségesen előállított dns darabok 
össze(S\fJrrasztását.

alföldi Lajos a sejthibridizáció elméleti és gyakorlati jelen­
tőségéről szólva bemutatta dr. dudits dénes és munkatár­
sainak a szegedi biológiai központban végzett, még eddig 
nem közölt egyik kísérletét, amelyben a sárgarépa és egy vad- 
rokon-növénynek a sejtjeit fuzionálva hibrid-növényeket hoztak 
Létre.

1. folyt./rjbb. 40. / folytatta

tumorok növekedésekor a tumorban jelentős uj árterület 
alakul ki, amely bekapcsolódik a szervezet keringesebe és ezáltal 
módosíthatja a többi szerv vérellátását is - mondotta takacs 
Lajos, az orvostudományok doktora előadásában, a ii. számú bel­
klinika kutatói állaVkisérletek alapján bebizonyítottak, hogy 
a tumorok véráramlása a szív által kibocsátott vermennyi- 
ség 20 százalékát is kiteheti percenként.
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kovách arisztid, az orvostudományok kandidátusa beszámolt 
arról, hogy különböző uj mérőműszerek bevezetésével Lehetővé vált 
az agy egyes területei véráramlásainak vizsgálata, ezáltal a 
szakemberek fontos információkhoz juthatnak, s választ kaphatnak 
arra,hogy mely agyi területek karosodnak például az úgynevezett 
sokkos keringési elégtelenség esetén.

'

%
m
É

mérei f. tibor, az orvostudományok kandidátusa előadásában,el- 
mondta: agyi műtéteknél vizsgálták a vérkeringés fizikai törvéxny- 
szerüségeit. a sorozati elvetetek analíziséből kiderült, hogy a 
véráramlást az agyi erekben bonyolult fizikai törvényszerűságek 
szabályozzák, amelyekben szerepet játszhat az erek perifériás el- 
Lenállása, illetve az egyes érszakok közötti összeköttetesek.

t:
M

az újszülöttek egyik újabban megismert Légzés-zavarával fog­
lalkozott előadásában boda domokos, az orvostudományok doNkto- 
ra. ez idő szerint világszerte ez a kór a gyermekorvosi kuta- 
tás fő témája, a betegség kórokának a felismerése az ujszü- 
Lött halálozások jelentős csökkenéséhez vezethet, s az ismere­
tek a gyógyászat számos területen, főleg az életveszély-álla­
potok kezelésénél is hasznosíthatlak tesznek.

biológiai tudományod osztályának

*8.

a hidrobiológia mai feladatairól szólva bérezik árpád, a bio­
lógiai tudományok doktora hangsúlyozta: az emberi hatásokra ál­
landóan változó vizek hidrobiológiái kutatása nem befejez­
hető feladat. az ipari tevékenység révén vizeinkben jutó fenol, 
olaj, nehézfémsók, rádióaktiv anyagok, a mezőgazdaságban al­
kalmazott vegyszerek, a háztartási szennyvizek nehezebben el­
vonható anyagai, vagy a hőerőművek által vizeinkbe kerülő 
többlethő biológiai, hidrobiológiái hatásait ma még alig is­
merjük.

*>
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ütésén szabó gábor akadémikus egyebek közt szólt arról, 
hogy az öröklődő tulajdonságoknak az ember számára kívánatos 
irányban történő megváltoztatása régi és fontos célkitűzése 
mind az orvostudománynak, mind a mezőgazdasági és az ipari 
gyakorlatnak, a cél elérése, az öröklött betegségek gyógyí­
tóét, uj és több hasznot hozó növényi, állati és ipari mik­
roorganizmusok kialakítását tenné Lehetővé, mióta ismeretes­
sé vált az, hogy az Öröklődés hordozó anyaga a nukleinsav, 
Leggyakrabban a dns, azóta megkísérelték a tisztított.dns-t fel­
használni arra, hogy célzottan alakítsanak ki uj tulajdonsággal 
rendelkező élőlényeket. így ma már az élővilág Legegyszerűbb, 
formáinak dns-sel történő genetikai átalakítása a kisérletezes 
mindennapi módszere.

/folyt.köv./

13.40 rj

k a föld- és bányászati tudományok osztályának

ülésén martos ferenc akadémikus, osztályelnök előadásában rá­
mutatott: a föld- és bányászati tudományok szervesen össze­
függő, egymással alkotó kölcsönhatásban fejlődő ,,interdisz­
ciplináris, , ismeretrendszert alkotnak.

/folyt.köv./

13.50 rj
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

1-m* Szerkesztésért es kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-43713. folyt./rj

az egyes tudományágak - igen jelentős saját eredményeiken 
túl - éppen az együttes, a közös munka révén érték el a közel­
múltban is a legkimagaslóbb eredményeket.

különösen a hazai földgázkutatás eredményeit, a recski 
ércbányászatot, valamint a dunántúli, barnaszén-bányászatot le­
het kiemelni, mint olyan produktumokat, amelyek létrehozásá­
hoz a különböző szaktudományok nagy részének együttes hozzá­
járulására volt szükség, egyre inkább ilyen tipusu tudományos 
munkára lesz szükség a jövőben is.

az előadáshoz grasselly gyula akadémikus, kapoLyi László, a 
műszaki tudományok doktora és bán ákos, a műszaki tudományok kan­
didátusa fűzött kiegészítést, majd vita következett.

bb. 40. / folytatta kiadja ju MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

#IBelföldi hírek !
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Iközleményekhivatalosm t ia matematikai és fizikai tudományok, valamint a műszaki 

tudományok osztályának

*úSB:

{»M
/#

1977. május 5.

bb. 53. ülést tartott a minisztertanács
együttes tudományos ülésén az atomenergia hazai hasznosításá­
nak tudományos műszaki kérdéseiről tanácskoztak. 1977. május 5.

a kormány tájékoztatási hivatala közli5: a vminisztertanács 
csütörtökön ülést tartott.

lázár györgy, a minisztertanács elnöke tájékoztatta a 
kormányt a norvég királyságban tett hivatalos látogatásáról, a 
minisztertanács a beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a del-jemeni part 
és kormányküldöttség magyarországi hivatalos baráti látogatá­
sáról szóló jelentést.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettes e tájé­
koztatta a kormányt juqoszáláviában tett hivatalos látogatásá­
ról. a minisztertanácsba jelentést jóváhagyó lag tudomásul vette 
és megbízta az érdekelt állami szerveket a tárgyalásokból adó­
dó feladatok végrehajtásával.
/folyt.köv./
14.35/il

il ez

i
tarján Imre akadémikus, a matematikai és fizikai tudományok 

osztályának elnöke egyebek közt kiemelte e lő adása ban , hogy 
a téma aktualitását növeli a paksi atomerőmű Lstesitesevel kap­
csolatos sokirányú tudományos műszaki tevékenység.

f.v. - : >
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valósításáig.
/folyt.köv./
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folyt./ilbb. 53./üléstjsisia»
sét.

• • • •

a
tok

?

kedéseket jóváhagyta.
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meghatározta a szerződéses
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a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt,/mti/
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4. folyt./rjbb. 40. / folytatta

az atomenergia kutatások helyzetéről és perspektíváiról 
pál lénárd akadémikus tartott előadást. ismertette az atomener­
gia-kutatások történetét és részletesen szólt azokról a kuta­
tási területekről, amelyeken ma világszerte intenzív munka fo­
lyik. beszélt a reaktor meghibásodásainak előrejelzése szem­
pontjából fontos módszerek Lényegéről, s hangsúlyozta, / hogy , 
a hűtőközeg és fűtőelemek között lejátszódó hőátadási, áramlá­
si folyamatok tanulmányozása és jobb megismerése változatlanul 
fontos feladat, mivel ezeknek a folyamatoknak a kezben tartasara 
mind a biztonságos üzemvitel^ mind pedig a hatékonyabb energia 
Hasznosítás érdekében nagy szükség van.

szabó ferenc, a műszaki tudományok doktora egyebek közt 
elmondta, hogy a központi fizikai kutató intezetoen 1972 óta 
működik égy ideiglenes nemzetközi kutató kollektíva, amelynek 
feladata az ezer megawattos nyomott-vizes rendszerű atomeromu- 
vi reaktorok fizikai problémáinak kutatása, a kollektívában 
hát európai szocialista ország es a kubai köztársaság tudó­
sai vesznek részt.

a kémiai tudományok osztályának

szimpóziumja a kémiai szerkezet es a biológiai hatas 
összefüggésről csütörtökön előadásokkal, vitával foly- z
tatódott. darvas ferenc, a nim ipargazdasági és üzemszervezesi 
intézet tudományos főmunkatarsa beszámolt a kémiai szerKezet es 
a biológiai hatás közötti összefüggés matematikai módszerekkel 
történő vizsgálatáról.

közötti

hazánkban kiterjedt kutatások folynak a kémiai szerkezetek gyó­
gyászati felhasználásáról, ebben a témakörben öt előadás adott 
számot a Legújabb eredményekről. clauder otío9 a^kémiai tudó- 
mányok kandidátusa azon kémiai szerkezet-módosításokat^ismertette, 
amelyek szükségesek a kívánt gyógyhatis etereséhez, nádor 
károly, a kémiai tudományok kandidátusa a,nitrogént tartalmazó 
vegyülétek és az alkaloidák témakörében végzett vizsgálatai­
nak eredményeiről adott számot, fekete györgynek, az orvostudo- 
mányok kandidátusának előadása egyebek között a hormonkeszitmenyek- 
kel végzett vizsgálatok tapasztalatait tükrözte, egyes ismert 
gyógyászati hatású vegyületcsoportok, kémiai szerkezetek^bi­
zonyos módosításuk után felülmúlhatják az alapszerek hatasat. er­
ről számolt be mészáros zottan, a kémiai tudományok kandidátusa, 
toldy Lajos, a kémiai tudományok doktora a gyógyszerkutató 
intézetben folyó kutatásokat ismertette, melyeknek a célja a szív­
ás érrendszerre ható uj gyógyszerek kimunkálása.

biztató kísérletek folynak rovar-kártevők ellen a biológiailag 
aktív vegyületekkel, a szimpózium befejező témacsoportja ezt 
a témát elemezte„
/folyt.köv./
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1 1bb. 36. kitüntető emlékérem szociális gondoskodásért

1977. május 5.

•f olyt./ilbb. 39./közgazdászok

összesen tizenöt előadás alapján meghatározzák az ipari közgaz­
dászok szocialista integrációval összefüggő népgazdasági és 
vállalati feladatait, a csongrád megyei tanácsháza nagytermeden 
csütörtökön tartott megnyitó ülésen dr. szita jános miniszterhe­
lyettes a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezető­
je mondott bevezető előadást, mint többek között hangoztatta az 
integráció fontos tartaléka a termelés szakosítás és kooperáció 
alapján történő megszervezése, jő néhány szocialista ország je­
lenleg arra törekszik, hogy szűkítse termelésének skáláját, s ez 
a körülmény sok lehetőséget nyújt széleskörű szakosítási megái-, 
lapodásokra. ezen belül különösen nagy a jelentősége a részegyse­
gek, alkatrészek féltermékek terén történő szakosításnak, az pi­
tyer jellegű kapcsolatok szélesítésében az együttműködést előse­
gítő feltételek megteremtésében is nagy szerep vár a közgazdasági 
szakemberekre.

t dg pá zs il ez . -A

i

a szociális társadalmi gondoskodásban kiemelkedő munkát 
végzett aktivistákat tüntettek ki csütörtökön - & vöroske-

wmmmrnMMm,
kedő aktivistáknak./mti/

'

n 3|

6,i

• I #
ppi
1
m

uj rádiócsalád a Videotonbóla bb. 3g.
977. május 5.

sSigissiEisr
zer készül./mti/

vid kz il ezq ■m
t-sm-

amint a tanácskozáson a továbbiakban elhangzott, a jövőben 
várhatóan nő a háromoldalú üzletek szerepe, olyanoké, amelyekben 
szocialista, tőkés,fejlődő országok vállalatai vesznek részt, je­
lentős feladatok várnak a közgazdászokra az energia és anyagtaka­
rékos termelési szerkezet kialakításában is.

a tanácskozáson végől kiosztották az ipari és építőipari sta­
tisztikai értesítő négy nivódiját azok között, akik az elmúlt idő­
szakban a legjobb közgazdasági cikkeket Írták, a tanácskozás pén­
teken három szekcióban folytatódik./mti/

? ® — •

kukoricát csongrádban

i
mhr-: 8%■V -1

''i

j V*‘

Ív-

baLaton déu partján 

1977. május 5.

z idény-kezdet előtt a baLaton 
csütörtöktől vendégeket fogad 

is./mti/

bb. 41. újabb szállodák nyitottak a 

vid kz il ez

újabb szállodák nyitottak már 
déli partján, a siófoki szállodaso 
a baLaton, a hungária és a vénusz

8

4 8r. bb. 42. éjszakai is vetik a 

vid ku il ez
csongrád megye mezőgazdasági nagyüzem? 

idővel, kettős és nyújtott műszakok szervezésével naponta több 
mint 4 OOO hektáron teszik földbe a kukoricát, az iparszerü ter­
melési rendszerek nagy teljesítményű berendezései éjszaka is dol­
goznak. a szemes kukoricának kijelölt 80 000 hektár,mintegy 70 
százalékán földbe került a mag. a szeszélyes időjárás és a belvi­
zek okozta elmaradásból hat hát napot már ,bepótoltak 
/f olyt.köv./
14.05/il

-4* •J

1977. május 5.:W

• ;• 1
versenyre keltek azszocialista integrációért - országos ta-bb. 39. közgazdászok a 

nácskozás szegeden

vid kz il ez
az iparstatisztikusok és üzemgazdászok idén szegeden rendezték 

meg a vili. vándorgyűlésüket, a kétnapos tanácskozáson mintegy negy- 
száz közgazdasági szakember vesz részt az ország,minden resze- 
bőL, üzemekből, intézményekből, tudományos kutatomtzeze uekbo l. 
/folyt.köv./

1977. május 5.
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bb. 43. magyar kórház szövetség első konferenciája

1977. május 5.

csütörtökön a siófoki művelődési házban megkezdődött a 
magyar kórház szövetség első országos konferenciája, ebből az 
alkalomból korszerű hazai és külföldi orvosi műszereket, ké­
szülékeket, berendezéseket és uj gyógyászati eszközöket bemu­
tató kiállítást is rendeztek a városban.

a háromnapos konferenciát dr. aczál györgy egészségügyi 
miniszterhelyettes nyitotta meg. a napirenden szerepének többek 
között a kórházak vezetési és szervezési oroblémái, továbbá infor­
mációs és dokumentációs rendszerük korszerűsítésének kérdései, a 
konferencián elhangzó előadásokat könyvalakban is megjelentetik, 
/mti/

folyt./ilbb. 42./éj szakai

1
# # * *

vid kz il ez

hm*%

p
11
: S %

bb. 44. rendőrségi hírek

1977. május 5.

kértő bevonásával folytatja.

•Bitül'
lenül vezette motorkerék párj at,/mti/

tr il ez

bb. 47. junius 17-től augusztus 20-ig:velencei nyár

^ 1977. május 5.

ell^szüLt a velencei-tó nyári kulturális programja, az idei 

velencei nyár,, keretében junius 17-től augusztus 20-ig 47 kul­
turális rendezvény várja a tóparton nyaralókat és az érdeklődőket, 
a sorozatot a fejér megyei képzőművészek hagyományos nyári tárlata 
nyitja meg. ezt követően, az idény végéig tizenkét kiállítást 
rendeznek, részben az üdülőtelepeken, részben a velencei kápolna­
galériában. a költészet is helyet kap az idei programban; kápol- 
násnyéken kerül majd sor az országos ady endre vers- és prózamondó 
verseny fejér megyei döntőjére, ifjúsági közművelődési tábort 
nyitnak, táncház-találkozót rendeznek, bemutat 
filmstúdiók Legjobb alkotásait komoly és konrfu 
gazdagítják a velencei nyár programját./mti/

Li­
vid kz il ez
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bb. 46. munkaerő megtakarítás a szegedi textilmüvekben - anyag- 
mozgató gépekkel, automatákkal

vid/kz/rj -ez

a szegedi textilmüvek műszaki dolgozói az anyagmozgatás 
korszerűsítésével, hulladékok csővezetéken történő továbbí­
tásával, egyes, sablonos munkák automatizálásával töreked­
nek a fonal- és szövetgyártás élőmunka-igényének csökkentésé­
re. automata válogatógépet szerkesztettek és készítettek az 
üres csévék megszámolására és rendszerezett tárolására, moz­
gatására. a napi negyedmillió csövével kapcsolatos ilyen fel­
adatot a korábbi tiz helyett két dolgozó is ellátja, úgy­
nevezett vagonbajáró targoncát szereztek be a vasúton ér­
kező bálák rakodására, a gép besétál a vagonba, felemeli és 
rendeltetési helyükre viszi a gyapotbálákat, a kártolóban, 
gyűrű sfonó ban évente keletkező félezer tonna hulladék össze- 
szedésével és zsákba töltésével csaknem húszán foglalkoz­
nak jelenleg, ehelyett hamarosan
vezeték-rendszeren szivattyúzzák el a gépek ,körül keletke­
ző gyapotpihéket. a dolgozókat a munkaerődiány- 
nyal küzdő textilkombinát más üzemrészeiben helyezik el. /mti/

1977. május 5.

készülő cső-házilag 9 99 9

magyar küldöttség utazott^békeépitők világközgyülésére

1977. május 5.

bb. 48.

t/tf/tm/rj zs -ez

dr. trautmann rezsőnek, az elnöki tanács helyettes elnökének, 
az országos béketanács tagjának vezetésevei,csütörtökön Varsóba 
utazott az a 25 tagú békemozgalmi küldöttség, amely má-,

és 11 között részt vesz a békeépitők világközgyülesén.jus 6-

a delegáció búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
dr. szent 1st ványi gyuláné, a hazafias népfront országos ,tanácsá­
nak titkára, az országos béketanács alelnöke, nánási László, 
az elnöki tanács tagja és dr. sütTő gyula, az országos beke- 
tanács titkára, jelen volt dr. stefan jedrychowsky, a Lengyel 
népköztársaság budapesti nagykövete, /mti/

-3714.20 rj
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IS bb. 45. kgm-vállalatok a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron 

kg fe sl 11 ez

a tavaszi bnv kohászati és gépipari kiállitóiról tartott 
sajtótájékoztatót csütörtökön dr. szabó tibor, a kgrn főosztály- 
vezetője.

1977. május 5.

teí a nemzetközi vásáron a tavalyinál mintegy tiz százalékkal 
nagyobb, összesen 8760 ngyzetméter fedett és 6750 négyzetméter 
szabad Területen mutathatják be az ágazat vállalatai termékeit.
109 kgrn két tanácsi vállalat és 17 szövetkezet 4400 gépét, mű­
szert, berendezést sorakoztat fel. ezek közül több mint 300 az 
uj vagy jelentősen továbbfejlesztett termék, az újdonságok közül 
95-tel pályáznak a termékek előállitói a vásár dijaira, a tíz­
féle termék csoport közül különösen érdekesek lehetnek a műszerek 
és irodagépek, közülük is a medicor müvek orvosi műszerei és kór­
házi berendezései . most először Láthatják az érdeklődők az úgy­
nevezett készfal rendszerű műtőt, amely önálló elemekből építhe­
tő fel, s ilymódon seril körülmények között folyhat az operáció, 
újdonság az irodagépipari és finommechanikai vállalat több mint 
ezer integrált áramkörrel felépített elektronikus pénztárgépe.

a híradás- és számítástechnikai berendezések kiállításán 
mintegy 1700 termékkel szerepelnek a vállalatok, ezek között 
érdekesség az egyesült izzó uj fényforrásai közül azok a kevert- 
f én yü lámpák, amelyek leginkább megközelítik a természetes fényhez 
hasonló-tonusu megvilágítást, az elektroakusztikai gyár a külföldi 
piacon keresett stúdiótechnikai berendezéseit hozza el, de Lát­
hatják az érdeklődők az orion rádió és villamossági vállalat uj 
mikrohullámú berendezéseit is.

a villamosgépek és berendezések kiállítói közül Legtöbb ter­
méket a villamosberendezés és készülék müvek mutatja be, egyebek 
mellett akkumulátortöltőket, fényszórókat és különféle egyenirányí­
tó és áramátalakító berendezéseket, a ganz villamossági müvek be­
mutatja a jugoszlávia részére készülő korszerű háromrészes 
villamo svonatot.

a kohászati termékek kiállításán a magyar vas és acélipari 
egyesülés tagvállalatai és a csepel vas és fémművek gyárai mutat­
ják be termékeiket, összesen mintegy 350-et. előreláthatóan fel­
kelti majd a szakemberek érdeklődését a december 4. drótmüvek uj, 
nagyszilárdságú sodronykötele, amely különösen a könnyű szerkezetes 
épületek födémszerkezetének tartására és rögzítésére használható 
fel. újdonság a csepel müvek spirál cső-hegesztő gépsora, ezzel 
a berendezéssel az olaj és gázvezetékeknél szükséges acélcsöveket 
alakíthatják ki. ezzel a gépsorral olyan jóminőségi acélcsövek ál­
líthatók elő, amelyeket eddig tőkésországokból kellett importálni.

a tavaszi bnv-n a felsoroltakon kívül épületgépészeti termé­
kek vegyipari gépek és különféle szerszámgépek is Láthatók lesz­
nek ./mti/
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fob. 51. készülnek az öntözésre borsodban

1977. május 5.vid 11 ez
borsod megyében a bodrog- és a laktaköz legmélyebben fekvő 

részeit még a tavaszi áradáskor keletkezett belvizek borítják, 
azonban a tsz-ek és állami gazdaságok már megkezdték a felkeszu- 
lést az öntözésre, az utóbbi tíz nap szinte nyári 
emlékeztető időjárása ugyanis , ,megcserepesitette 
igy rövidesen szükségessé válik a táblák öntözésé.

földet,? ?

viz áll rendelkezésre.

SsiSSSIílllplPpii..
n, valamint tiszaluc-taktahárkány térségében mintegy 

Hektárnyi szántóföldi terményeket.

feltöltése./mti/

x

— 39
14.50/il
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1. folyt./rjbb. 49. /számos ajánlást

meg kelt határozni azokat a környezetvédelmi feladatokat, 
amelyek kormány, illetve törvényhozási szabályozást kívánnak, 
kívánatosnak tartják a tanácsoknak a környezetvédelemmel 
kapcsolatos hatáskörét kibővíteni, megállapították, hogy a 
szakemberképzés felsőfokon megoldott, szükséges azonban a kö­
zépfokú káderképzés, amelynél felhasználhatók a miskolci ko­
hóipar! szakközépiskolában szervezett tanfolyamok tapaszta­
latai. a konferencia szükségesnek Ítélte a nemzetközi kapcso­
latok kiszélesítését, elsősorban a szocialista-, valamint a 
duna-menti országokkal, /mti/

■v&j

lm
*0 bb. 49. számos ajánlást fogadott el a környezetvédelem gazdaá­

gi kérdéseiről miskolcon rendezett konferencia

vid/rj -ez

a szervezési és vezetési tudományos társaság által rende- 
miskolci környezetvédelem gazdasági kérdései cimü három­
konferencia csütörtökön befejeződött.1

1977. május 5.

zett
napos

az ankét mintegy négyszáz hazai valamint a ------
Csehszlovákiából, bulgáriából, az ndk-ból és Lengyel rszágbi 
kezelt húsz résztvevője három szekcióban vitatta meg,a környezet­
védelem gazdasági kérdéseit, a kutatások hatékonyságara vo­
natkozó vizsgálatok eredményét valamint,a környezetvédelem­
hez szükséges műszaki ás jogi szabályozás feladatait.

L ár-

a plenáris- és szekcióüléseken több mint negyven előadás 
hangzott el, többek között a duna szennyeződesének megakadályoza- 
sáról, a korrózió védelemről, a vaskohászati technológiák es a 
viz, valamint alevegőszennyeződ és összefüggéseiről, nemkuIon- 
ben pedig az ipari hulladékok csökkentésének, illetve felhasználá­
sának Lehetőségeiről, napirenden szerepelt a szakemberképzés

>0

oí•SS
is.

a plenáris és a szekcióüléseken elhangzott előadások és vita , 
alapján terjesztették a csütörtöki záróülés ele a konferencia aján­
lásait, amelyet eljuttatnak az illetékesekhez.

a konferencia megállapította, hogy a környezetvédelmi torvény 
a kitűzött" célokat jól szolgálja, most a nak következetes gya-

gi szabályozása.

fontosnak Ítélték, hogy a népgazdasági tervekben szerepeljen 
a környezetvédelemmel kapcsolatos tennivalók, a középtávú tervek­
ben a konkrét célokat állapítsák meg és határozzák meg a sor- 
rendiséget valamint a felhasználható eszközöket is. a célokat 
úgy kell meghatározni, hogy a társadalmi igények összhangban le­
gyenek a gazdasági Lehetőségekkel.

3%
m

ii /folyt.köv./ 
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•ox-kV*m1» folyt./bzsbb. 52. vándorzászLó negyedszer 

vid kz il cz

a nógrádi szénbányák kisz szervezete 4 egymást követő év­
ben érdemelte ki a kisz központi bizottságának vörös vándorzasz- 
Laját. a nógrádi bányásztiatalok ifjúsági szervezete minden te- 
k intet ben magasabb színvonalra emelte mozgalmi munkáját, de ku- 
Lönösen szembetűnő volt a tavalyi termelést segítő mozgalmak, 
akciók eredményessége, ez jelentős mértékben hozzájárult hogy a 
nógrádi szénbányák tizenkét év után ismét elnyerte a kiváló val- 

lalat elmet.

az 1976. évi munkával elnyert vándorzászlót csütörtökön meg- 

nak első titkárától a nógrádi banyák ifjú kommunistái./mti/

bb 50o /az építőgépészek
V-

1977. május 5. az előadó beszélt a javítókapacits hiányáról is. erre 
jellemző. hogy a mai gépállomány évi 7,5 millió órát igényelne, 
a meglévő kapacitás ennél két millió órával kevesebb, távlat­
ban sem biztató a helyzet, változatlan műszaki feltételek mel­
lett az 1990-ben várható gépállomány ellátására 19 millió óra 
javítókapacitásra Lenne szükség, reálisan mindössze 8-10 mil­
lió órával lehetne számolni, tehát rendkívül fontos, hogy a 
javítás jól szervezett folyamat legyen, nehezíti a helyzetet 
a nagyszámú, csaknem ötezer típusválaszték, ezért csakis a sza­
kosított javítással lehet biztosítani a nagykapacitású ellenőr*-

. a megfelelő minő- 
l arányban álló

•••: y-v

sfl
síi

IIV- ző műszerek, eszköz 
séget. a meg javítót 
költségráfordítást.

müszaki IÜ

I
1

jelenleg a teljes gépállomány felét javítják szako­
sított módon, a javítóüzemek épületeinek, technológiai be­
rendezésének fele elavult, időszerű, hogy az épitőgépfenn- 
tartás iparosítása is napirendre kerüljön, ez együtt jár a kor­
szerű épltőgépjavitó hálózat létrehozásával, egy majdan kor­
szerű szervezet hatékony működésének pedig előfeltétele a gép­
típusok számának ésszerű csökkentése.

a szakosított gépjavítás szervezése három irányban cél­
szerű az építőgépjavítással foglalkozó bázis-hálózat fejlesz­
tése, az építőipari vállalatok vertikumában rejlő kapacitás fel- 
használása és komplex gépüzemeltetési szolgáltató vállalat Létre­
hozása.

y

az építőgépészek országos tanácskozása Pécsett

1977. május 5.
bb 50.

vid bzs -cz

Pécsett csütörtökön a technika házában, dr.nagy józsef-sa?sai^®a&
sa, százhetven szakember részvételével.

Ú

SS; '"x

a konferenciák sorozatában hagyomány, hogy az építő­
gépészet Legidőszerűbb kérdéseivel foglalkoznak, ezúttal a fenn­
tartás a központi téma. az államtitkár megállapította: ha- 
zánkban a gépállomány minőségi változását nem,követte a fenn- 
tartás módszerének, szervezeti rendszerének változása.,1990-ig 
várhatóan eléri a 28-30 milliárd forintot az építőgép állomány

az üzemeltetés biztonsága. ,x_ , , , n.
az már világos, hogy a korszerű építőgépek komplex fenn- 

tartási rendszert kívánnak, ezzel kapcsolatban számos konkrét 
feladatot jelölt meg az államtitkár, ezek közé tartozik a kor­
szerű vizsgálati módszerek alkalmazása, üzemóra számoló, íllet- 
ve teljesítményt rögzítő felszerelése, a fenntartás ügyviteli 
rendszerének kidolgozása.
/folyt, köv./
15.25/bzs

» -
az alkatrész készletezés javítása érdekében központi 

nyilvántartási rendszer kialakítása, valamint készletezéssel 
foglalkozó szervezet fejlesztése szükséges, megoldásra vár a gaz­
daságos alkatrész-felújítás, végül gondoskodni kell az építő­
gép fenntartáshoz szükséges szakemberek rendszeres, szervezett 
képzéséről is.

M

a további előadások és a pénteken következő vita jó 
alkalom a tapasztalatok kicserélésére, az elhangzó javaslatokat 
illetékes szervekhez továbbítják, /mti/

IIIII :

- 4115.30/bzs
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1977. május 5.

a beethoven évforduló alkalmából 3 napos országos vo­
nósverseny kezdődött csütörtökön Zalaegerszegen a helyi zene­
iskola kezdeményezésére, a veté IkedőQYi 8 zeneiskola 73 növendéke 
vesz részt, pénteken gálaestet rendeznek a megyei művelődési 
központban, szombaton délután pedig a legjobb versenyzőkből, 
szervezett együttes nyilvános beethoven hangversenyt ad a város­
ban. /mti/

15.43/bzs

l(c7V

vid/kz bzs -ez

beethoven vonósverseny Zalaegerszegen

faliképek , szőnyegek - kiállítás szarvason 

vid/kz bzs 1977. május 5.

csomózott és szövött szőnyegek, faliképek, gobelinek, 
készítésének művészetét mutatta be szabó judit textilművész 
csütörtökön szarvason, az ifjúsági és uttörőházban megnyílt 
kiállításon a művész 55 alkotását május 12-ig Lehet megtekinteni, 
/mti/

bb 57. felhasználható: 17 órától!

-ez

a kgm és a vasasszakszervezet vezetőinek tanácskozása

1977. május 5.

a kgm és a vasasszakszervezet vezetői, élükön nemeslaki 
tivadar miniszterrel és méhes Lajos tőfitkárral csütörtökön a szak- 
szervezet székházában a kohó- és gépipar időszerű kérdéseit vi­
tatták meg. értékelték a két ágazat elmúlt évi eredményeit,va­
lamint 1977 első negyedének általánosítható tapasztalatait, 
egyetértettek abban, hogy a kohó- és gépipari vállalatok dol­
gozói jelentős erőfeszítéseket tesznek a népgazdasági elvárások 
teljesítéséért. áttekintették az idei terv feladatainak végre­
hajtásával kapcsolatos teendőket, kiemelten foglalkoztak a 
vállalati gazdálkodással, a munkaerőgazdáikodás javításával, és 
a vasiparban dolgozók bér-jövedelem helyzetével összefüggő kér­
désekkel. értékelték továbbá a nagy októberi szocialista for­
radalom 60. évfordulójára és a vasasszakszervezet centenáriumá­
ra indított munkaverseny felajánlásait és az eddig elért ered­
ményeket. /mti/

bb 55.

sl bzs -ez

bb 56. felhasználható: 17 órától!

555

*í>:

El

SB

,;S*>-r
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% I§m

:5;
m

szakmai belépőjegyet vásároltak elővé-
bb 54. eddig 50 ezer 
telben a tavaszi bnv-re

1 Sb fe sl bh -ez 1977. május 5.

mür

vételben. 
megközelíti a 90 ezret az 
száma.

■lieSíia 43-as számú pavilonban pedig snack-bar epul.

fi/'#:!
da,

vízmedence és b jelű csarnok közötti
tavaszi bnv idejéna vásár főterén a
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M6. folyt./bzs/folytatta munkájátbb 40.JÍI
pi

V.r-i

SM^KBSBrSL
és társadatomtudvmányok együttműködésére.

#

I
■I

5. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját a

N##m.
nőségi fejlődést is előírta.

miklós, az mszmp 
bizottság titkára.

démia elnökségének beszámolóját.

MHbővített rendkívüli ülésén vitatta meg.

K" // Kf"""
elmondotta szentágothai jános: figyelemmel igen oonyo-

;?B;£s‘i^SlIiEá‘EEBíiE;pEív.s"?K-
1BE Esáif LSaVE"E|E3!l'K.
ján meghozott döntések fegyelmezett végrehajtása.IIIm

akadémia szervezeti reformjának hét-
a korábbi évekhez ke pesta továbbiakban az _

lat jón.

16.r$/bzs

"°z\érül2tln\ei;ntős a fejlődés, fokozottabb mértékben elé-

kutatások a társadalmi szükséglétét.
/folyt, kov./

_ ______________ kutatás színvonala, fl-
fokozódó társadalmi igényt és a gyors nemzet- 

a vizsgálat értékelésével egybehangzóan szá-
. . rr , / r: • ,   P 4- U-x L-. rvi/m+ Q I/ KOYI O P —

r."■ i

r
■Mmos 

gitik ki a

— 44 —16.05/bzs
/folyt, köv./
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— az akadémia tevékenysége továbbra is kiterjed a hazai 
tudomány s kutatások egész területére, különös tekintettel az 
kutatáso ra. pontosabban kellene viszont megfogalmazni a ku­
tatás és a gyakorlat kapcsolatának további erősítései, inté­
zeteink rendeltetésszerű feladatává kellene tenni olyan je­
lentős tudományos eredmények eléifsét, amelyek a tudomány fejlő 
dését szolgálják, Illetve a társadalmi, nepgazdasagi fejlődést 
számottevő mértékben segítik elő.

a l a p—

/folyt, köv./

a továbbiakban kitért az akadémia és a nem akadémiai 
kutatóhelyek felügyeletét ellátó minisztériumok és más orszá­
gos hatáskörű szervek együttműködésére, -úgy véljük, hogy az 
oktatási, az egészségügyi, a mezőgazdasági es elelmez-sugyi 
minisztériummal és az országos műszaki fejlesztési bizottság­
gal kialakult és gyümölcsöző együttműködés mintajara altalános- 
sá Lehetne tenni más szervekkel is a rendszeres munkakapcso­
latot, hogy azok is kérjék ki testületeink véleményét az okét 
foglalkoztató tudománnyal kapcsolatos, országos érdekű, alta- 
Lános jelentőségű kérdésekben, mindezekkel a tennivalókkal az 
akadémia ,,tudós társasági,, feladatainak teljesítései lehet­
ne teljesebbé tenni.

ezt követően a különböző tudományágak együttműködésé­
ről szólva kifejtette: bizonyos sajátos visszahúzódás tapasz­
talható, nem eléggé hatékonyak a tudományos viták, nem elég
hatékony a kritika, g^g^etörésre a tudomány történetében ren-

desen akkor számíthatunk, amikor egy tudományág sajátján kívüli 
területről bevont ismeretekkel és szemlélettel egészíti 1 
önmagát, tudományos felelősséggel vállalt kockázat nélkül nin- 
csenek nagy áttörések.
/folyt, köv./
1 6.1 6/bzs — 46 —

7. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

reform alapvető célkitűzéseinek általános helyes­
akadémiai intézetekaz 1970—es

11ÍIÍ:1I1S#SISE=1
zat,

tések megalapozottságáig és hatékonyságáig.

” 47 —

8. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

kitért szentágothai jános a tudományos minősítések hely­
zetére is, a tudományos minősítések ,,inflálódása,, tapasztal­
ható, ezért - bizonyos követelmények forma szerinti teljesítése 
mellett - nagyobb súlyt kell nyerjen a valódi és eredeti alko­
tóképesség mérlegelése - hangsúlyozta.

áttérve a nemzetközi tudományos kapcsolatok helyzetére 
elmondotta: az mta, az érdekelt szervek és főhatóságok közremű­
ködésével kidolgozta az európai biztonsági és együttműködési ér­
tekezlet záróokmányából adódó tudományos és műszaki együttmű­
ködés koncepcióját és irányelveit.

az akadémia elnöksége a múlt év decemberében vitatta meg 
és fogadta el az akadémia nemzetközi tudományos kapcsolatainak 
főbb irányelveit az 1976-80-as időszakra, a fő cél a nemzetközi 
kapcsolatokban a konkrét együttműködések erősítése, kezdeménye­
zzen vettek részt a magyar akadémikusok a szocialista országok aka­
démiái társadalomtudományi alelnökeinek a múlt év októberében 
tartott ii. varsói értekezletén és a társadalomtudományi alel-

elentős ese- 
ez év fefo­

nákok iii. értekezlete 1978 első felében budapestenjj 
mény volt a szocialista országok akadémiái vezetőinek 
ruárjában moszkvában tartott tanácskozása, ez a szocialista or­
szágok akadémiái közötti sokoldalú együttműködés magasabb formá­
jának kezdetét jelenti, egyelőre két konkrét kiemelt területen 
az ipari hátteret is igénylő tudományos mérések automatizálása 
és a tudományos műszerfejlesztés terén.

- alapvető problémánk a testületi és kutatómunka 
punyitása,, ; a testületeké az országos feladatok jobb ellátása, 
a kutatóké pedig más tudományterületekkel való és uj megismeré­
sekkel biztató kapcsolatok felé - hangsúlyozta befejezésül

/folyt, köv./

ka—9 9

szentágothai jános.
<45168 3 e különösen

bb 60. volán szombatok a Lakosság szolgálatában 

t kf pá sl bh -ez

uj volán szolgáltatás bevezetését jelentette be csütörtöki 
sajtótájékoztatóján tapolczai kálmán, a volán tröszt vezér- 
igazgatója. május 7-től 9 megyében, 14-től pedig a többiben 
is az igényektől és a lehetőségektől függően hetenként vagy 
kéthetenként volán szombatot tartanak, amikor teljesítik a 
lakosság mindenféle fuvarozási megbízásait.

a társadalmi igény, népgazdasági érdek alapján született 
a kezdeményezés, szombatonként ugyanis főleg az árukibocsátó 
helyek zárvatartása miatt nem tudták a lakosság fuvarozási 
szükségleteit kielégíteni, ugyanakkor - miután a közületi szál­
lítások csökkenése miatt a kapacitás felét sem használták ki 
- többezer teherautó vesztegelt munka nélkül, ezt a szabad 
kapacitást kívánják ezután hasznosítani szombatonként.

1977. május 5.
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. a nevelőmunkáról tárgyalt a kpvdsz központi vezető-

1977 = május 5.t kf gg sl b

csaknem három esztendő után ismét önálló napirendként 
vitatta meg a szakszervezet nevelő munkáját csütörtöki 
ülésén a kereskedelmi- pénzügyi- és vendéglátóipari dolgozók 
szakszervezetének központi vezetősége, a tanácskozáson részt 
vett virizlay gyula és juhász ottó, a szót titkára is.

-ez

dr.krekács györgy, a szakszervezet főtitkára előterjesz­
tésében megállapította, hogy a párt közművelődési határozatá­
nak megjelenése óta értékelhető, komoly eredményeket tud fel­

nevetőmunka majd minden területén, 
a sokoldalú nevelő tevékenységből azonban - s ez az alapvető 
fogyatékosság - hiányzik a tudatos tervszerű ség, a mozgalom 
egészének összehangoltabb munkája, a központi vezetőség hang­
súlyozta, hogy a szakszervezeti nevelő munka fő módszere a 
meggyőzés, amelynek erejét a tettekben megnyilvánuló példa- 
mutatás , hitelét pedig a szavak és a tettek egysége adja. 
sajnos, ez a kettő ma még nem mindig találkozik egymással, 
ezért fontos, hogy olyan választott tisztségviselők és akti­
visták dolgozzanak a mozgalomban, akik valamennyi követelmény­
nek megfelelnek, kellő általános műveltséggel és szakmai is­
meretekkel rendelkeznek, elválaszthatatlan, állandó kölcsön­
hatásban megvalósuló folyamat a gazdaság sokoldalú fejlesztése 
és a tudat szocialista átalakítása, arra kell törekedni, hang­
súlyozta a központi vezetőség, hogy minden szinten emelkedjék 
a munka szervezettsége és Lehetővé tegyék a magasabb szakmai 
tudás megszervezését, ugyanakkor a dolgozóktól joggal elvár­
ható, hogy saját munkaterületükön színvonalas , fegyelme-^

• zett, felelősségteljes munkát végezzenek, az elmúlt tervidő­
szakban 30 OOO-en részesültek központi továbbképzésben, a 
szakmunkásképző tanfolyamok hallgatóinak száma pedig a két­
szeresére emelkedett, mindezek ellenére bizonyos ellentmondást 
tükröz, hogy miközben a szakmai oktatás évről-évre bővül, 
csökken a szakképzettek aránya, a végzett szakmunkástanulók 
25 százaléka ugyanis eltávozik a szakmából, ez világosan mutatja a 
feladatot, azt,hogy az eddiginél jóval többet kell törődni, 
foglalkozni a munkába lépőkkel.

mutatni a szakszervezet a

/folyt, köv./
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folyt./ bhbb 60. /volán szombatok

az akció sikere érdekében tárgyaltak az építési és 
városfejlesztési minisztériummal, valamint a belkereskedel­
mi minisztériummal azért,hogy az épitőanyagipari vállalatok, 
kavics- és kőbányák, tüzép-telepek és más kereskedelmi vál­
lalatok a meghirdetett szombaton adjanak ki árut a lakosság 
részére, maguk a volán vállalatok a helybeli ipari és keres­
kedelmi vállalatokkal tárgyaltak hasonló cél érdekében, s a 
legtöbb helyen sikerrel, borsod megyében például kavicsbánya 
és könnyübetongyár, hajdu-bihar megyében a tüzép és a tégla­
gyárak, másutt ugyancsak tüzép-telepek vállalták a volán szom­
batokon a Lakosság kiszolgálását, a tüzelő és építőanyago­
kon kívül természetesen valamennyi megyében egyéb Lakossági, 
megbízásokat is elfogadnak a meghirdetett szombatokon a volán 
vállalatok./mti/

y

18.00 órától!j>b 58. felhasználható

molnár eszter kiállítása 

vid kz bh -ez

molnár eszter fejér megyében élő festőművész mutatkozott 
be csütörtökön Székesfehérvárott, a megyei művelődési, központ­
ban. a tárlatonxfiatal művész csaknem harminc festményét lát­
hatják az érdeklődők./mti/

1977. május 5.

0 — 0

bb 61. elhunyt eszik IstvánÍZ 1977. május 5.vid kz bh -ez

eszik István a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 
volt földmunkás, nyugdíjas városi tanácselnök-helyettes, aki 
1919 óta volt tágja pártunknak, életének 82. évében elhunyt, 
hamvasztás utáni búcsúztatása május / 1-én, délután 3 órakor 
lesz a kiskunfélegyházi felső temetőoen.1 mszmp városi bizottsága 

kiskuntélegyháza
/mti/
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bb 65, bemutató az egri gárdorvyi gáza színházban

1977. május 5.vid kz bh hgy 

az egri
euripidész két 
az élektra került színre, a 
illés István rendezte./mti/

gáza színházban csütörtökön 
ét láthatta a közönség: a

a hekabét szűcs jános, az elektrát
és az

— • —

társadalomtudományi közlemények ankétja pécsett

1977. május 5.

bb 64.

vid kz bh hgy

jános5-én a é
am

s az
ó köszöntő szavai 
intézet ig zgatóh, adr. aztese, a 

részvevi 
legéről

jel-i aaz
a hazai

» a
és E óa

kuta az
iránt.

a bartók béta zeneművészeti szakközépiskola

1977. május 5.
bb 68.

mm zs bh hgy

1977. május 5.vid kz bh hgy

kecskéd, dad és vértessomlő községekben.

s-ElnlsilSSsiHslIisa zBz
val./mti/

—. **
50 -

16.55 bh

iy/

folyt./ bhbb 59. /a nevelőmunkáról

tik és évről-évre emelkedik a résztvevők száma.

végül a szakszervezeti tömegsport tevékenységét méltatva 
megállapító ták, hogy a létesítmények hiánya akadályozta 
ugyan a tes nevelés tovább fejlesztését, etcol függetlenül 
azonban még sok a ki használat lan terület a testnevelesi és 
sportmozgalomban, s előfordul, hogy az illetékesek nem is 
keresik a megoldás lehetőségeit, éppen ezért a szakszervezeti 
szerveknek többet kell törődniük a testnevelési es sport- 
mozgalom szervezésével, feltételeinek megteremtésevei. /mti/

— .—

bb 62. uj könyvtár kisbéren 

vid kz bh hgy

tizenhatezer kötetes könyvtárat nyitottak a 700. jubileumára 
készülő kisbér községben, régi épület korszerű sitesevei, 
bővítésével a gyermekek és a felnőttek reszere külön konyv- 
tárat alakítottak ki. olvasó-előadó termet építettek a 53 
négyzetméteres könyvtárban es tehetőséget teremtettek hang­
lemezek hallgatására is./mti/

1977. május 5.

.'

nagymező utca 1.7 mti/
•)
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bb 66. megkezdődött a 17. miskolci filmfesztivál

1977. május 5.vid kz bh hgy

miskolci filmfesztivál.csütörtökön megkezdődött a 17. 
a szakszervezetek országos tanácsa valamint a miskolci váro­
si tanács közös rendezésében lezajló eseményt tok miklós, 
a miskolci városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd 
györgy István a fesztivál igazgatója bemutatta a tizenhárom 
tagú zsűrit, amelynek elnöki tisztét dr. ortutay gyula aka­
démikus tölti be.

a megnyitót követően került sor a két fesztivál-vetites- 
re amelynek során tizenöt filmet mutattak be, közte a mis- 
kolcról készült híradót.

rniskolc ünnepi díszbe öltözve fogadta a fesztiválra ér­
kezett több mint százötven hazai és külföldi - szovjet , 
csehszlovák, bulgár , lengyel, román , ndk-beli, es francia 
filmalkotókat, velük együtt vettek részt a megnyitón a bor­
sod megyei és a miskolci városi pártbizottság, valamint 
tanács vezetői,a miskolci nagyüzemek és intézmények szo­
cialista brigádjainak képviselői.

a miskolci filmfesztiválon, amely a közelmúltban mó­
dosított alapszabálya szerint két évenként kerül sorra, a 
rövidfilmek országos seregszemléje, a benevezett százharminc­
öt műből aTz előzsüri hatvanötöt tartott alkalmasnak a rész­
vételre. erek között kilenc mozi-hiradó, tizennégy animációs, 
tizennyolc dokumentum, hoszonegy népszerű-tudományos, es 
három a balázs bála stúdióban készült hosszu-dokumentumfilm 
szerepel,külön információs vetítést rendeznek a tv filmekből.

Miskolcon kívül - a hagyományoknak megfelelően - ki- , 
helyezett vetítéseket is tartanak a ,.matyóföldhöz,, tartózó 
mezőkövesben és szentistvánban, valamint kazincbarcikán es 
lyukőbányán, ahol a lakosság a filmek alkotóival is találkozik.

Miskolcon huszonöt kihelyezett vetítésre kerül sor, 
többek között a diósgyőri Lenin kohászati müvekbeníoagyurx uenx.ii r\u i iqoíq <- x mu » , a miskol­
ci pamutfonóban, több művelődési házban, valamint közép- 
iskolában és ipari szakmunkásképző intézetben. /folyt, kov./

- 53 -
17.15 bh
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losonczi pál Látogatása a szövosz-ban és a budapesti 
szövetkezeti vállalatoknál

bb 67.

1977. május 5.t ol/fe sl bzs hgy

losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
az elnöki tanács elnöke csütörtökön a szövosz-ba látogatott, 
a magas rangú vendéget dr.molnár endre, a budapesti pártbizott­
ság titkára, dr.kurucz Imre, az v. kerületi pártbizottság el­
ső titkára, valamint dr. molnár frigyes elnökkel az élen a 
szövosz vezetősége és orbán jánosné, a helyi pártszervezet 
titkára fogadta.

Losonczi pált a szövosz elnöke tájékoztatta az orszá­
gos tanács továbbá a mintegy kétmilliós tagságot tömörítő és 
Összesen 140 ezer dolgozót foglalkoztató fogyasztási szövetke­
zetek munkájáról, elsősorban a zöldség- es gyümölcsén át as to­
vábbi javításaival kapcsolatos feladataikról.

az elnöki tanács elnöke ezután a társaságában lévő ve­
zetőkkel ellátogatott a tolbuhin körúti vásárcsarnokba, ahol,el­
adókkal és vevőkkel beszélgetett a zöldség- és gyümölcsellátás- 
ről. itt jelen volt panák László, a zöldség-gyümölcs kereske­
delmi egyesülés vezérigazgatója is.

losonczi pál ezt követően a nagyvásártelepre Látoga­
tott, ahol földes! mihály, a budapesti zöldért vezérigazgató­
ja ismertette a fővárost ellátó szövetkezeti nagyvállalat tevé­
kenységét. Losonczi pál ezután megtekintette a telep nagyobb Lé­
tesítményeit, köztük az ezervagonos burgonyatároló és -feldolgo­
zó kombinátot, ahol még most is csaknem ezer vagon árut gon­
doznak. a tavaly ilyenkor kezelt 170 vagonnal szemben, be­
mutatták a konyhakész árukat előállító és csomagoló nagyüzemet

/ :%

- : •.91
11,,

ÍlE
is.

az elnöki tanács elnöke a nap folyamán Látogatást tett 
a skála szövetkezeti nagyáruházban is, ahol demján sándor ve­
zérigazgató mutatta be a mindig népes szupermarkettel, a ruhá­
zati és a többi iparcikkosztályokat, beszámolt arról, hogy a nagy­
áruház multévi forgalma 52 százalékkal haladta meg a tervezet­
tet, elérte az 1,1 milliárdot. az idei forgalmi tervekben már 
1,5 milliárd forint szerepet.

az elnöki Látogatás a skála áruház tárgyalótermében, 
a nap tapasztalatainak összegezésével a késő délutáni órákban 
ért véget. /mti/

17.03/bzs
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10. foLyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

V folyt./ bhbb 66. /megkezdődött ugyancsak figyelemreméltó eredményeket mutatott fel a reneszánsz 
és a barokk-kutatás, befejeződött a tízkötetes ,magyarország 
története,, összefoglaló mü 8. kötete, elkészül a 6., és a 
7. kötet kéziratának első változata, jelentősek az ideológia­
történet és a gazdaságtörténet kutatásában elért eredmények, elké­
szült a magyar néprajzi Lexikon, a magyar néprajzi bibliográfia 
harmadik kötete, és a szakemberek egy mai magyar falu társa­
dalmi és kulturális viszonyait elemezték, ugyancsak az eltelt 
időszak eredménye a magyar nyelv történeti-etimológiai szótá­
rának 3. kötete, és ,, a finn-ugor nyelvtudomány alapja,, ^cí­
mű munka, a régészeti topográfia két újabb kötete és a régé­
szeti kézikönyv második könyve Látott napvilágot, megjelent

cimü összefoglaló munka első kötete, 
dokumentumok a magyar tanácsköztársa- 

cimü mü. a művészettörténeti kutatások ered-

e e e e

a tit miskolci szervezetének rendezésében a közművelődést se­
gítő vetítéssel egybekötött előadást tartanak, többek között 
a biológia, a csillagászat, a pedagógia és a könyvnyomtatás 
iránt érdeklődők részére.11 több tanácskozásra is sor kerül, ankétot tartanak 
magyar rövidfilm szerepe a közművelődésben 
vetően a filmalkotók három szakosztálya vitatja meg az egyes 
kategóriákra háruló feladatokat, ugyancsak a fesztivál ideje 
alatt tartja megbeszélését az aics - a nemzetközi népszerű 
tudományos filmstúdió - közép-európai szekciója is miskol- 
con.

l'k§_
címmel, ez? r

9 a magyar zenetörténet 
s elhagyta a nyomdát a 
ság zenei életéből,, 
ményei közül figyelemre méltóak a közép-kelet-európai össze­
hasonlító művészettörténet és kritika-történet kutatásában el­
ért eredmények, a pszichológia művelőinek legjelentősebb ered­
ményei a megismerései alapfolyamatok vizsgálatában és,a szo­
ciálpszichológiai kutatásokban születtek, említésre méltó kez­
deti eredmények jöttek Létre a területfejlesztési kutatások ke­
retében is.

9 99 9

9 9

a fesztivál záróünnepségén adják majd ki a fesztivál 
fődiiát, valamint a borsod megye és miskolc város által

a kategória-dijakkal együtt./mti/^ilj alapított dijakat 9

*7F:;
69. rimma koszacseva moszkvai zenetudós,bb

kitért arra is, hogy számos tudományos munka segítet­
te a környezetvédelem fontosságának a felismerését, különösen 
eredményesnek bizonyult a szikes talajok tulajdonságainak es a 
szikesedést okozó sóforgalmi folyamatoknak a vizsgálata, jelen­
tős az előrehaladás a duna oxigénháztartásának vizsgála­
tában és a bálát on vizének elemzésében.

1977. május 5.gg zs bh hgy

aki a magyar zeneművészek szövetsége vendégeként magyaror- ^ 
szági tanulmányúton vesz részt, nagy érdeklődéssel kisert elő­
adást tartott a szövetségben a szovjet zeneszerzés legújabb 
irányzatairól ./mti/

i'-.'x":

fii:
Hl
IS

az akadémiai kutatóhelyek többségében az 1972-75 kö­
zötti időszakban végezett munka döntően a tervekben megjelölt 
célok megvalósítása érdekében folyt, ezek az evek a kutatók szem- 
Léletváltozásának időszakát is jelentették, a tudományos mun- 
kát végzők döntő többségénél örvendetesen erősödött az a tö­
rekvés, hogy tevékenységükkel mindinkább a társadalom, a nép­
gazdaság fejlődése szempontjából fontos feladatok megvalósítá­
sát szolgálják.

9. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

ezután rnárta ferenc, az mta főtitkára tartott beszá­
molót. elmondta, hogy a magyar tudományos akadémia 38 kutató- 
intézete és mintegy 90 akadémiai támogatású kutatóhely össze­
sen 658 téma, témacsoport, témacsalád alapján végezte kutató­
munkáját. a kutatások részben az országos távlati tudományos 
kutatási terv /ottkt/ országos és tárcaszintű feladatainak megol­
dását, részben a saját kezdeményezésű és megbízásos kutatások 
ellátását szolgá ták.

/folyt, köv./

IBs
!§•«*; ".'.-Nj

17.17/bzs 55

la tudományos kutatások eredményeiről szólt ezután a 
főtitkár, a társadalomtudományi kutatások közül kiemelte a mo­
dern kapitalizmus politikai gazdaságtanát feldolgozó, a bérrel, 
a profittal, és az adóztatás kérdéseivel kapcsolatos vizsgá­
latokat. elmondta, hogy elkészült a magyar irodalomtudomány 
és a kritika történetének két kötete, számottevő eredmények 
születtek a szocialista irodalom kutatása témacsoporton belül

/folyt, köv./

üiiü
•:‘4

is.
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az uj ötéves tervidőszakra szóló kutatási terved el- 
készltésénél , elbírálásakor figyelembe vették a korábbi tapasz­
talatokat, és arra törekedtek, hogy a tudományos kutatások tar-

kozó ajánlások érvényre jussanak, a kutatóhelyek terveiben 
továbbra is jelentős helyet kap a szilárdtestek ku tatása,^ s 
ezen belül is a fémek, a félvezetők % a mágneses es optikai 
gok, valamint a szilárdtestek kutatását szolgáló műszerek es 
rési módszerek kidolgozása, a biológiailag aktív vég yule te <BEir32e!SísMSpiiÍL!|:n;, 5;:
Lalnak a hazai atomerőmű program teljesiteseben. a korábbi 
szénhidrogén-kémiai kutatások petrolkémiai kutatásokká sze- 
Lesednek. a számítástechnikai kutatások foglalkoznak maid az 
akadémiai számfBgép-hálózat üzemeltetesevel es fejleozte- 

sével.
/folyt, köv./
17.25/bzs 56 -

............... -......................... ■' ti.

'í m

11. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

SsIssEplllPIFLatokkal, a szilárdtest kutatásokban, a mérés- es ozam^tás- 
technikai kutatásokban például a csepeli vas- es fémművel, az 
egyesült izzóval; a gyógyszer- és más egyeb kutatásokban a ko- 
bányai gyógyszerárugyárral, a chinoin gyógyszergyárral.

1972-75 között az akadémiai kutatóhelyek 162 talál­
mányi bejelentést tettek, a megadott szabadalmak száma 139. 
nem 200 olyan kutatási eredmény Ismeretes, amelyet ebben az 
időszakban a vállalatoknál, illetve más kutatóhelyeken hasz- 
nositottak. a mezőgazdaság területen az eredmények alkalma­
zását mutatja, hogy a búza országos vetesteruletenek mintegy 
20 százalékán a martonvásári intézetben nemesített fa]Lakai 
termelik nagyon jó termésátlagokkal és jelentős sikerekéi no­
zott a kukorica és az árpa nemesítésében, fajta-fenntartásá- 
ban végzett munka is.

csak-

márta férenc hangsúlyozta, a gyakorlat felé fo^du-

SZEESE-fEHESlESssFsmá;
re végzett kutatások.

mWE
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12. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

a bloUglIííafaKtiv ve-

iríi ss ím ^
fontos feladatok szerepelnek az uj középtávú tervben.

akadémia főtitkára társadalomtudományos
az előző idő-végezetül azHHHP

/folyt, köv./

bb 73.
dr.szil bereky jenő előadása a hnf budapesti. jogpoli­

tikai fórumán

1977. május 5.eiüieiF"
az állampolgárok jogtudata.

53®sllÜ*i:
a tapasztalatok alap- 
1975-80-as időszakra 

a gazdasági mun- 
C, valamint a nem- 
téendokat.
/folyt, köv./

a jogrendszer^ 
teszi Lehetővé a
SzS^'gj^-amagll'^Itnlü,-'jogszabályaink.

zetközl témákkal kapcsolatban tartalmazza a 

18.25/bzs - 57
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1. folyt./bzs/dr.szilbereky

ami az utóbbi évek jogszabály-termését illeti: növekvő tenden­
cia érvényesül, a jogszabály-módosítások száma viszont csökken, 
gyakorlatilag az a helyes, ha egy témában Lehetőleg általános 
érvénnyel egy — vagy legalábbis kévés számú — jogszabály szü­
letik- mert csak igy kerülhető el a túlszabályozó utság, így 
valóban áttekinthetik a jogalkalmazók és maguk az allampol- 
qárok is a rendelkezéseket, közölte a minisz uerhelyettes,hogy 
a kormány méo ebben az esztendőben beszámolót hallgat meg a jog­
szabályok kihirdetéséről 1974-ben hozott törvenyereju rendelet 
és a hozzá kapcsolódó minisztertanácsi határozat végrehajtásáról, 
s ezúttal első Ízben tájékozódik az ágazati miniszterek jogal­
kotó tevékenységéről.

bb 73.

a budapesti jogpolitkai fórum idei programjában

fővárosi tanácsi rendeleteket is előzetesen vitára bocsátja,, 
a jogpolitikai fórumon, /mti/

. •;
•' v

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzeke 13.00 
órától 18.00 óráig:

bb 70.

1977. május 5.hgy

36. kitüntető emlékérem
37. szovjet sajtó napja
38. uj rádió-család
39. közgazdász tanácskozás ,
40. az akadémia közgyűlésé /6. es 14. sz. ja ./
41. balatoni szállodák
42. kukoricavetés
43. kojrház-szövetség
44. rendőrségi hírek
45. kgm vállalatok a bnv-n
46. szegedi textilmüvek

481 magyar küldöttség a békeépitők világk özgyülésen 
49„ környezetvédelmi konferencia 
50. építőgépészek tanácskozása 
/folyt, köv./
18.30/bzs

bzs

58

it?

amszterdam város küldöttségének tárgyalásai

1977. május 5.
bo 71.

sl/tr bzs hgy

csütörtökön elutazott hazánkból az a 23 tagú holland 

pülőtér^és számos nagyvállalat és cég képviselői is. a dele-

EeriárSiSSEBLEi-sSvEE,,,,.
Zoltán, a fővárosi tanács elnöke és kallós Ödön, a r,.agyar xe 
reskedelmi kamara elnöke is. /mti/

18.37/bzs
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1. folyt./bzsbb 70. /hirjegyzék

51. öntözés
52. vándorzászló
53. minisztertanács ülése

55. kgm és a vasasszakszervezet vezetőinek tanácskozása
56. falikép kiállítás
57. beethoven vonósverseny
58. molnár eszter kiállítása
59. kpvdsz központi vezetősége
60. volán-szombatok /7.sz. jav./
61. elhunyt eszik István
62. uj könyvtár
63. kiállítás a vértes vidékéről
64. társadalomtudományi közlemények
65. színházi bemutató
66. miskolci filmfesztivál
67. L oson ez i pál a szövosz-ban
68. felvétel a zeneművészeti szakközépiskolába
69. moszkvai zenetudós
70. hirjegyzék 
/mti/
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Eg

a vita az előadás néhány kulcskérdését érintette es 
egészítette ki. többen hangsúlyozták, hogy a gazdasági es a

nem nézheti tétlenül az ipari és a mező gazdasági termetes go 
iáit, megoldandó feladatait, az ilyen irányú kutatások egyre 
nagyobb támogatást kapnak, s ezzel arányban kell lennie a tu 
dományos eredményeknek is. a történelmi tapasztala uok azt j 
zik. hogy egyes jelentős gazdasági korszakok jelen io s uechn 
technológiai felfedezésekhez, felismerésekhez kapcsolódnak.

másképp -set több felszólaló példákkal onincs ez ma aaa állnak.a, s

13. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

az együttes ülés berend t. Iván akadémikusnak szerdán,

sars asasa ttsSlMausjSfSsu&vm*
gazdaságpolitikai témát tűzött napirendre.

• e •
I valéta ünnepség mezőtúronbb 72.

yid kz bh hgy

kezdődötttreglsü tört ökölmezőtu rolHebreceni0 agrártudományi

vett részt, pénteken szakmai nyílt napot tartanak, majd a 
qyürüavató ünnepélyre és sporteseményekre kerül sor. az ^esemény 
befejező részében hagyományos gépész-karneval lesz, a végzős 
hallgatók színes és vidám felvonuláson búcsúznak a varostol. 
este"valáta-bál zárja a háromnapos eseménysort./mti/

1977. május 6.

%

1!#1a®-*

Pm
— • —

i-b 74. időjárásjelentés

1977. május 6.gg bh hgy

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

a meleg keleten is mérséklődik

időnként erősen megnövek-várható időjárás péntek estig: 
szik a felhőzet és elsősorban a dunántulon várható sokfele 
újabb zápor, zivatar, a több felé élénk délkeleti, déli szel 
a nyugati országrészben délnyugatira fordul és megerősödik, 
a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20, Keleten 25 
fok közelében alakul./mti/

SS
.m szerkesztőségek figyelmébe!

sz. hírünk /hangszerbemutató/ 2. bek.a mai bb 23.
10. sorában a név helyesen:

11
fővárosi kézműipari vállalat

/mti/

19.30/bzs
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14. folyt./bzsbb 40. /folytatta munkáját

gazdasági információrendszerünk világviszonylatban is 
az élvonalban van, gyengébb pontja azonban a hatékonyságra vo­
natkozó ismeretanyag, többen elmondották, hogy a hatékonyság 
összetett fogalom, nem szabad beszűkítetten értelmezni, a vi­
tában aláhúzták berend akadémikus megállapítását: mindezek mel­
lett gazdasági helytállásunk egyik legfontosabb feltetele a vál­
tozó körülményekhez történő rugalmas alkalmazkodas kepessege. a 
történelmi fejlődés különösen kiemelkedő tanulsága, hogy a nagy 
korszakváltásokban azok az országok álltak helyt, melyek rugal­
masan meg tudták ragadni az uj lehetőségeket, ez a kepesseg azonban 
nemcsak akarat, hanem a belső feltételek, infrastruktúra es nem 
utolsósorban az oktatási rendszer függvényé is.8

* * *

a belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig

1977 május 5.

bb 76.

bh hgy

71o amszterdami küldöttség
72. valéta ünnepség
73. szilbereky
74. időjárásjelentés
75. ndk miniszter 
76* hirjegyzék 
/rnti/

a vitában elhangzottakra berend t. Iván válaszolt, meg­
fogalmazta: az exportorientáltságu fejlesztés és a műszaki fejlesz­
tés lényegében azonos fogalom, utalt arra, hogy a hazai gaz­
dasági fejlődés korszakváltása a szocialista larsadaImi viszo­
nyok között valósult meg.

-vége-

készült az mtl belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: kon ez antal

v*'
a vitában felszólaltak: csáki frigyes akadémikus, az 

mta alelnöke, benedek pál, cselőtel László,^ friss István,Luxacs 
józsef, ránk! oyörgy és szendy károly akadémikusok, valamint 
drechsler László és stark antal, a közgazdaságtudományok dok- 
toral, továbbá dr.szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi 
gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője.

4*SS88
88 *8:8. I63

ezt követően megkezdődött a vita az elnökség, valamint 
a főtitkár beszámolója fölött, az akadémia közgyűlése pénteken 
együttes üléssel folytatódik, /mti/

21.10 bh88
:

felhasználható: 21.45 -tői! ■bb 75

dr.rudi georgl, 

hgy

az ndk szerszámgép és megmunkáló gépipari minisztere csütörtö­
kön budapestre érkezett, tárgyalásokat folytat keserű janosne 
könnyűipari és nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter­
nél a könnyügép és szer szánig ép ipari magyar-ndk együttmükodes 
bővítéséről, /mti/

ip ■i

mm 1977. május 5.sl mm bzs

8:8

jő. 81
6220.50/bzs
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